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A drágaság.
Kell, hogy gondolkozóba ejtse az embert 

az a szédületesen emelkedő, szinte uzsorává 
fajuló drágaság, amely az élelmiszerek és 
ruházati cikkek beszerzése körül existen- 
ciákat tönkresilányitó mérvben jelentkezik. 
A hús, tej, tojás, liszt, főzelékféle, zsír, 
a fa, a ruhanemű és lakás olyanannyira 
drága lett, hogy egynémelyiket már-már 
kénytelenek leszünk gyomrunk és egészsé-

hogy a kisgazdák, akik családtagjaikkal, 
anélkül, hogy több cselédre szorulnának, 
maguk munkálják földjeiket és gondozzák 
barmaikat, betéteiket egyre-másra halmoz­
zák fel.

egy kissé az a bizonyos lé. A fő, hogy 
legyen s hogy mielőbb legyen.

A nemzeti munka kormánya nem végez­
hetne hamarjában nemzetibb munkát. Mu­
tassa meg, bizonyítsa be, hogy a neve

Nem fiizzük tovább okfejí égetésünket, i nem porhintés, hanem programm. A ag)1 
nem akarunk an ti agráriusok h Írébe keve- pedig járjon elől ő a koplalásban, 
redni. ürülünk, ha erős, jóléttől izmos 
parasztosztály él ebben az első sorban 
tényleg agrárállamban. Csak valamivel több 
lehetőséget követelünk a megélhetéshez 

günk rovására, sőt ami legfájóbb, gyerme- í mj
keink fejlődésének kai ára, koplalva nél- • Ezt kellene valami okos nemzetgazdasági j 
kftlözni. Magyaiországon, ebben az állító- | politikával megvalósítani. De kitől várjunk i
lag tejjel és mézzel folyó Kánaánban ; j]yen politikát ebben az országban, ahol
koplal a tisztviselő, koplal a kisipaios. | egyfelől az ultraagráriusok, másfelől az

A nyolcadik fizetési osztályba besorozott j ulramerkantilisták tülekedésében merül ki
hivatalnok három-négy gyermekkel telje- j az eg^sz gazdasági politikai tevékenység, , jarvaDyOK, amt.iyeh. esíujuuui-ui-wíicuuu.c
sen képtelen megélni s maholnap Sanyaró ! a küzdőtér felett nrédaéhes vércseként ke- j jelennek közöttünk, rendszeresen szedik áldoza
Vendelként fog nyákfolyatva megállani a | ringő kapitalizmussal, amely csak biztos | ^ a vörl^! WmSílhS

henteskirakat előtt. j zsákmányra csap le. A vezető gazdasági j vendégszerepeinek ebben a szép országban és
Ha vizáradások söprik el, vagy száraz- j politikusok ebben a küzdelemben nőttek —

Járványos betegségek.
A magyar közönség csak kolerajárvány idején 

van abban a helyzetben, hogy tudomásul vegye 
közegészségügyi intézményeink létezését. Ilyen­
kor még az utolsó bakter is törődik a maga és 
társai egészségével s a törvényhatósági és állami 
apparátus minden kereke a gyilkos járvány le­
küzdésének szolgálatában működik. A kolerától 
tehát tudunk már annyira félni, hogy komolyan 
vegyük az egészség fentartását célzó törvényeket 
és intézkedéseket..

Pedig a kolera ritka vendég. Ellenben vannak 
járványok, amelyek esztendőről-esztendőre meg­

súg perzseli agyon a takarmányt, akkor 
— d ez mindenesetre helyes is — ott van 
a sorsverte országrészen az államhatalom 
segítő keze, de ha arra volna szükség,
hogy az intelligens nyomoron segítsen ott j ^ átvelti,nk az angoloktól,
azt válaszolja a kőszívű miniszterelnök j

J t no Qhhíin i

fel, ezentúl egyébhez érzékük nincs. Ennél 
többet nem is tanultak, hiszen nálunk a 
legelhanyagoltabb tudomány talán épen a 
nemzetgazdasági politika tana.

hogy nem kell húst enni. Az állatnak 
enni kell, de az embernek nem. Minden 
államban széles e világon belátták mar, 
hogy az államvagyon legértékesebb eleme 
az emberanyag, Nálunk is megbecsülik az 
embert, de csak akkor, ha rab lesz.

de abban a tudományban, amelyben Anglia 
legnagyobb s a melynek hegemóniáját ki-

Páldául esős, ködös, télelő idején vadul grasszál 
az ország minden részében a ti túsz, vérhas, vör- 
heny, száz számra ölik naponta a felnőtteket és 
gyermekeket s a nagyközönség is, a hatóságok 
is úgy tesznek, mintha sohse halna meg az ember.

Budapesten és a Dunántúlon Zalában évről- 
évre terjednek a fölsorolt veszedelmes járványok 
és sehol sem történt egy becsületes, célravezető 
intézkedés. Pedig, ha tizedrész annyi történnék 
e járványok elfojtására, mint kolera idején, sok­
kal nagyobb sikerrel akadályozhatnék meg terje-

zárólag köszönheti, magyarok maradtunk, j désüket.
: i A magyar társadalom szegény és nem önálló.

Tanácstalan kapkodás, próbálgatás mm- ; kezdeményezés és támogatás nélkül itt
den komoly háttér nélkül, a vámsorompók j csak ünnepélyek szoktak sikerülni. Az állam

y ■ 1 , z ■ ! kezdeményezése és támogatása hiányzik nálunk
le és fel csapó dasa ogesz a ut a a.iSt g g j a jarvány ellen való védekezés tudatának meg-

Gondolkozóba kell esni
ab lesz. 1 1 ~ . ja járvány énen v«iu

* ; naiv váltakozásban hol Szerbia, hol Roma- j teremtése körül. Pedig ez a tudat az, amely
ezek felett a : ..... ,T. . ..., i ?. .x tt»___: ! ../.IHal « hí Ír avas soha nem leltet. Kini a felől. Nincs is több, megszűnt. Ennyi­

semmi esetre sem mellékes és nem is ve
nélkül a védekezés sikeres soha nem lehet. Ez 
a tudat az, amely kolera idején a tömeg páni 
rettegéséből születik meg s amely még az utolsó 
bakteri is a közegészség szigorú őrévé avatja. 
A mindenható állam nálunk immel-ámmal intéz­
kedik a tífusz, vérhas, vörheny és a többi fer­
tőző és járványos betegségekkel szemben s ha
akad is hébe-hóba hatóság, amely komolyan fogja I pár megbízhatatlan bakter. rotoma «z«k- j ^ # ercdm<i anya'i crßi csekély-

I p()] a bakterokkal s állítsuk fel az önálló K^e és a közönség közömbössége folytán elérni
nem tud. Magyarországon a szegény emberek

[iömlik
Ott

. , n ’z j Qíim vám sem sorompó. Legfeljebb egy
az lehetetlen. Mert az magába véve, I sem \am, ° J ,
I \ } ' 1 p u. I pár megbízhatatlan bakter. Pokolba ezek
hogy a marha draga, nem baj. Csak ad as j l » ................, .. zu
sek több pénz annak, akinek a húst inog \
kell venni. Az a sok pénz, amit a marha-

vámterületet. Csakhogy amíg ez meg lösz,
írt fizetnek, valakinek feltétlenül sokat ; addig sok viz folyik le a Zalán is. 
jövedelmez. Akkor adjon ez a valaki töb- A puszta reménységen m, addig éhen 
bet a köz terheihez. Ha igazat beszélnek veszünk. Olcsóbb Ims es m s gy 
a takarékpénztárak, úgy a tényállás az. kérünk add.g is. >em baj, ha híg le_

tömege megszokta, hogy a titusz, vérhas, vör­
heny és kanyaró tizedelje meg s ebben a tudat­
lanság fatalista közönyével nyugszik meg.

Kétségtelen, hogy a szociális nyomorúság, a 
silány élelmezés, a túlzsúfolt lakások, hiányos 
ruházkodás sokban hozzájárulnak a ragályok

butorkelméket
bármely szilire fest és

.. .. , , mű-, selyem-, rub ifestő, vegytisztító
legszebben vegyileg tisztit Zalaegerszeg, Rá,kóczi-utca 9 sz.
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elharapódzásához. Mégis, ha a tömeg leikébe 
lenne oltva a tudat, hogy a maga módja szerint 
és tehetségéhez képest minden ragadós betegség 
ellen ép úgy kell védekeznie, mint a kolera ellen, 
Magyarország halálozási statisztikája sokkal ked­
vezőbben alakulna. A nyomor nagy baj, de a 
tudatlanság még nagyobb. Ha már az egyiket 
nem tudják enyhíteni ebben a szegény ország­
ban, igyekezzenek legalább a sötétséget kiűzni 
a koponyákból. Ez sikerülne, mert nem kerülne 
pénzbe, csak munkába.

t

A hét tarlójáról.
(A kabaré.) Az uj műfajok bizony legyűrik 

a művészi értékű, de ódon jellegű irodalmi ter­
mékeket. A legjobb irók, ha keresni akarnak, 
Írnak kabaré dolgokat, a legjobb színészek, ha 
a színészi pályán babérokat s egy kis pénz­
magot akarnak szerezni, elszerződnek— kabaréba. 
Mi is az a kabaré tulajdonképen ? Egy olyan 
színművészeti és irodalmi intézmény, melynek 
épen nemes értelemben vett színművészeihez és 
irodalomhoz való vonatkozását nehéz kikutatni. 
Valósággal olyan, mint a hengert, ezt geometriai 
testet körülírja egy nem teljesen ismeretlen meg­
határozás, mely szerint a henger egy kivül-belül 
üres cső, melynek mind a két vége ólommal 
van — bespanyolviaszkozva. Előadódnak a kaba­
réban dalok, versek, kupiék, szindarabocskák s 
mindinkább tért hódit az érzékeket csiklandozó 
jelleg s ezeket a művészieden dolgokat meg­
szégyenítő művészettel juttatják érvényre a kabaré 
művészeknek nevezett — bohócok. No termé­
szetesen tisztelet adódjék az érdemes kivételek­
nek. S a közönség a mely egy — igaz hogy 
gyönge — színtársulatot itt is végig negligált 
— most igényeit szegre akasztja s megfelelő 
lelkesedéssel lejt be a — cabáréba. Természetes 
a pikantéria a legfőbb vonzóerő.

A szeméremérzet mindig hamis s természetelle­
nes. S miután ma már ez a rendellenes fejlődésü 
érzet általános kötelező jelleggel lön minden 
társadalomban elismerve — az emberiség kéje- 
legve hallgatja azokat a hangokat, melyek meg­
törik a nagyképűség alkotta szabályt; ujoug 
egy-egy olyan szón, mely a szemérmetességet 
burkolton, de szellemesen sérti meg. Ez azonban 
viszont nem zárja ki, hogy a természetes dolgo­
kat ne ocsmány trágárságnak minősítse. Sőt ott 
a hol a naiv természetesség nyilvánul meg: egy 
Odysseusnak Kükével, Kalypsoval, vagy a 
phaiák királylánnyal való idilljeiben készakarva 
pikantériát keres — és talál. — Hogyne menne 
hát a legnagyobb örömmel olyan helyre, hol

Giza.
i.

Verőfényes tavaszi napokon délben járt haza 
és estig aludt. Többnyire részegen jött és végig 
parolázott a külvárosi ház lakóival, akik nagy­
részt tüdővészes éjjeli muzsikusok, beteg, öreg 
emberek, ott sütkéreztek a második emeleti folyo­
són. Ki karosszékben ült és úgy bámulta a 
szökellő, visszaverődő napsugarakat, ki meg föl 
s alá járkálva akart magába szívni egy kis éle­
tet. A nagy ripacsos-arcu pincér többnyire részeg 
volt ilyenkor és amig a szánalmas öregek kezét 
szorongatta, mindenki számára volt néhány kel­
lemetlen kérdése.

— Hát maga még mindig él Matyók ur ? — 
kérdezett meg egy nagyon kehes öreget — hiszen 
már nagyon köhög.

— És a leánya ? Igaz-e, hogy az tartja ki 
magukat? Jól megy a szeretőjének?

Az öreg Matyókot, ki bár előbb foltozó varga 
volt, apró uzsorakölcsönökkel foglalkozott, egy­
szerre elöntötte valami fakószinü, kopott piros- 
ság, majd megint viaszsárgává vált az arca. 
Nem szólt azonban semmit, hanem tovább járt 
fol-alá a maga ablaka előtt.

Rezső tovább ment s közben nagyot nevetett.
Tulajdonképen olyan volt igy tavasszal ez a 

folyosó, mintha egy nagy kórházhoz tartozott 
volna. Csupa betegek, csupa nagykendő és karos­

»Zalamegye, Zalavánnegyei Hírlap c

egész rakomány van ebből a csemegéből, súlyos­
bítva édes kacér uőoskékkel, kávéházzal s ita­
lokkal ?

Amerikában egy lelkész megkísérelte az isten­
tiszteletet kávéházban tartani meg. Amerikai 
ötlet, de még ott is a magasztos eszmék leala- 
csonyitásátt látták benne s betiltották. IN álunk 
az erkölcsösség honában a legmagyarabb múzsa 
temploma aljasul a közönség zivataros üdvrival­
gása közben korcsma helyiséggé s alig vesszük 
észre, hogy lassanként korcsmában, kávénázban 
talál a >színművészet« otthont.

De hát ez is alighanem haladás.
* *

*

önző érdekek folytán nem szeretnek vissza­
fordulni.

Egy nagyon vidéki lapocska került a kezembe, 
ha jól emlékszem valami Mucsai hirharang-féle 
ebben láttam ilyen dolgokat s azt is láttam 
belőle, a mit oly nagyon szeretett volna a sze­
mélyeskedés goromba eh impionja eltakarni: a 
lólábat, csak azt nem tudom, vájjon a ló, mely. 
hez ez a láb tartozott nem a más 'állatja vala-e 
az Úristennek, mert hát egy lóláb után még 
senki sem mondhatja meg, hogy vájjon hogyan 
fest, — Mucsán a bársony nyereg! Most veszem 
észre, hogy bizony könnyű személyeskedni! Vagy 
nem ? ! * *

*

(A marakodás ) Polémiát folytatni nagy, vagy 
kisebb szabású eszmék, gondolatok felett, tör­
ténjék az bár nyilvánosan, vagy zárt körben: 
nemes torna, ha az eszközök finomsága, a modor 
simasága s a tárgyilagosság határai közt tör­
ténik. Ellenkező esetben bizony a komoly kodás 
komikumával meguevettet, mint a vásári 
bohócok birkózása s tökéletesen elvonja a figyel­
met a vita tulaj dón képen i tárgyáról; rátereli 
azt a polemizáló felekre. A személyeskedés olcsó 
fegyverét avatatlan kéz is könnyen kezeli s 
csupán a tárgyilagos szemlélő veszi észre, hogy 
ez a fegyver mily könnyen hord vissza felé, 
mily könnyen sebzi meg magát a vele támadót. 
Pedig ez a sebzés nagyon veszedelmes termé­
szetű : a haudabandázó személyeskedés egysze­
rűen nevetségessé válik — természetesen csak 
olyanok előtt, a kik a vita tárgyát érdekesebb­
nek tartják a polemizáló urak véleményénél ; már 
pedig a nevetségesség öl s maga többet árt 
minden replikánál.

Nagyon otromba dolog különösen a hírlapi 
polémiákba vegyülő durva személyeskedés, me­
lyet csakugyan egyéb komoly fegyverekhez nem 
értő emberek szoktak kizárólag használni. A 
kinek tárgyi érvei, komoly eszméi vannak, aki 
a szó nemes jelentésében polemizál az nem 
igyekszik tárgyától eltérni, az vitatja a maga 
igazát, — vitatja magáért az igazságért. Mind­
járt észrevenni ki milyen célt szolgál egy-egy 
hírlapi polémiában. A nemes igazság szószólója 
sohasem lehet igazságtalan — még ellenfelével 
szemben sem. Aki a gúnyt használja eszközül 
s nem az eszmét, a tárgyat, hanem ellenfelét 
igyekszik lekicsinyíteni az már a nevetségesség 
útjára tért s aligha lesz képes megtenni azt az 
egy lépést, mely egy közmondás szerint a nevet­
ségeset a fenségestől elválasztja, nem teszi pedig 
azért meg, mert ez a lépés már visszavonulás 
lenne, a tulajdonképeni tárgy felé, melyhez pedig 
a személyeskedő urak vagy nem értenek, vagy

(A népszámlálás.) Nagy munka vár a közel­
jövőben a magyar közigazgatásra. Újból meg 
lesz számlálva a jövő év első tiz napján az 
egész ország lakossága. Hatalmas apparátussal 
indult meg a nagy munka, melynek első aktu­
sát a múlt hó 31-én láthattuk, mikor is hét 
járásból besereglett a uépszámláió biztosok tö­
mege Zalaegerszegre értekezletet tartani. A 
szokatlanul megtelt megyei közgyűlési terem­
ben összegyűltek nagy száma előre is mutatta, 
hogy az elvégzendő munka feltétlenül nagy és 
fontos. Minden irányban megállapítani, hogy 
tiz óv óta mennyit haladtunk, vagy mennyit 
estünk vissza, megállapítani, hogy a magyar 
nemzeti állam az utolsó tiz év alatt haladt-e 
annyit, hogy ez a haladás a jobb, boldogabb 
jövő zálogának tekinthető, ez volna a nem cse­
kélynek mondható feladat. S erre a feladatra 
mozgósítva van az egész ország minden jegy­
zője, minden tanítója s az egész közigazgatás. 
Nem szenved kétséget, hogy a munkálatok a 
legprecízebb adatokat fogják produkálni. Nem 
is ez az, a mi miatt most aktuális a népszám­
lálás. Egy nemzeti létünkre nagyon kiható ügy 
szolgálatába is szegődtette ezúttal a kormány­
zat a statisztikát s a népszámlálást.

Külön rovatok vannak a számlálóiapokon a 
választójog reformját illető kérdések részére. 
Oly ügyes és szellemes kérdések vannak a rova­
tokban, hogy az ember egyszerűen elájulhat 
hallatukou s mégsem tudja meg milyen is lesz 
az a választójogi reform. Egy a bizonyos: hogy 
t. i. a 24 életév betöltéséhez lesz kötve, mert 
a kérdések csak ily férfiakhoz intézendők, va­
gyis a nők szintén ki lesznek zárva. Bizony­
talan azonban, hogy egyéb kritériumokként a 
háziuri mivolt, a lakói jelleg, vagy az ágy ra­
járól óim vannak előirányozva. Bizonyos ellen­
ben az, hogy a lakásoknak csupán emberek 
vagy emberek és állatok által való lakottsága 
szintén bizonytalan szerepet játszik a jogosult-

szék. A pincér végigtántorgott közöttük s csak 
az utolsónak, egy sokat élt és most rohamosan 
sorvadó öreg nőnek mondta :

— Bizony Isten, undorodom már tőletek. Csak 
az a szerencsétek, hogy egyszer én is közétek 
jutok. Én is itt fogok köhögni a Giza berliner 
kendőjében. Te utálatos vén dög — és odább 
lökte a nőt.

Az ajtaja előtt ott volt a szemetes láda, azt 
berúgta a konyhába, aztán maga is bement. 
Álmos asszonyhangok hallatszottak. Giza szólt, 
a prímás leány, aki csak p ír órával előbb feküdt 
le. A férfi részeg volt dülöngélt, zajt csinált. 
Aztán csönd lett a leeresztett függönyü egy ablak 
mögött. Bent ideges, rikító álmokat álmodott két 
ember, miközben tönkre tett szervezetük némi 
esekély, szomorú frisseséget szedett magára. 
Döcögős, tehetetlen álom az ilyen, amely nem a 
nyugalom fekete csöndjét, hanem a félálom za­
varos színeit borítja a fáradt agyvelőre. Mikor 
fölkeltek késő délután, a pincér borostás arccal, 
föl hajtott gallérral rohant keresztül a folyosón, 
a primásleány meg lázas sietséggel sütötte a 
haját.

Szép nagy leány volt. Szőke hajú, kellemes 
vonalakkal a testén. Az arcán azonban tüzrózsák 
virultak és köhögött. Szegény, odaadó teremtés 
volt. Olyan hűséges kutya természet, amely min­
dent elvisel, még azt is, hogy ne szeressék. Volt 
is tűrni valója. Ez a pincér egy napon megvál­
tozott és durva, részeges lett. Nem is szerette

már a leányt, tehát féltékenytégi jeleneteket csi­
nált. Erőszakosan ivott délig, mikor hazament, 
föl forgatott mindent és ezerféle okot talált, amiért 
Gizával pörö!betett. Az pedig ideges lett ebben 
a lázas és szomorú életben. A tüzrózsák és a 
köhögés azonban reményt adtak neki, hogy kö­
zeledik ebből a borzalmas életből való megvál­
tás. Hogy még jobban közeledjék, rávette magát 
a pálinkára. Amig a haját kisütötte, az arcát 
kikente, már agyában a pálinkaködök szálltak 
és ilyenkor merésznek, erősnek érezte magát. A 
mikor Rezső dúdolva, fütyörészve bejött a bor­
bélytól, akkor is arcvahorulva dőlt le a leány a 
tükör elé, amelyben a buját igazgatta. Mint mi­
kor a bányákban sziklákat robbantanak diuamit- 
tal, úgy szakadtak fel tüdejéből a beteg sejtek. 
A pincér gúnyosan ránézett, abbahagyta a fütyü­
lést és azt mondta :

— Mikor esz meg már a fene? Mond, mikor?
A leány már nem köhögött. Egy pillanat alatt 

haraggal, keserüséggelt telt meg a pálinkás feje. 
Végtelen elkeseredést, leküzdhetetlen bátorságot 
és hazug erőt érzett. A szemei alatt trónoló 
apró tü/rózsákhoz mintha varázsló pálcája ért 
volna, egyszerre kinyíltak, szétterültek, befedték 
vérvörös párnáikkal az egész arcát. Fölkapott 
egy festék es skatulyát és minden erejével a pin­
cér felé dobta. Nem talált. A skatulya lezuhant 
a sarokba és összezuzódott. Az ember pedi# 
röhögve, vigyorogva állt a szoba közepén.
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gágnál. Viszont ismét, bizonytalan az, bogy a 
hosszú vasry rövid ideig való eltűrése a házbér 
steigerol ásóknak szintén befolyással bír maid 
arra, hogy szavazunk-e vagy * sem. Tekintve, 
hogy u népszámlálási adatokat legalább három 
éven bebil a statisztikái hivatni feldolgozni nem 
képes, legbizonyosabbnak látszik az, hogy ezzel 
a nagyszabású adatgyűjtéssel a fontos ' kérdés 
ismét alaposan — elodázódott s csupán a minis­
ter ur fog könnyen felelni az ilyen irányú inter- 
peilátiókra : az adatok feldolgozásáig a kormány 
képtelen c fontos kérdésben konkrét javaslattal 
előállni.

Mert úgy tűnik fel, hogy igy szokták.

Zalavármegyeí
Gazdasági Egyesület közleményei.

Jegyzőkönyv,
felvétetett Zalaegerszegen 1910. évi október lió 
24-én a Zalavármegyei Gazdasági Egyesület 

rendkívüli közgyűlésében.

Jelen voltak Heríelendy Ferenc elnök elnök­
lete alatt: Arvay Lajos, Bartha László, Cserfán 
Károly, Csutor János, Elek Ernő, Fitos Márton, 
Hordós Ferenc (Söpör), Hűvös Silamon, Kövess 
Jenő, Mala; inszky F r. ;,c, ifj. Molnár István, 
Olasz György (B 'kiüt;ős), Oitay Guidó, báró 
Pivtheány Géze, Rohonczy István, id. S ádel 
János, Szűcs Dezső, id. Thassy Imre, Vizsy 
Imre (Szentandrás), Zathureczky Márton egyesü­
leti tagok és Sárközy Viktor g. e. titkár.

Elnök az ülést megnyitja.
A jegyzőkönyv hitelesítésére Csutor János és 

Szűcs Dezső urak kéretnek fel.
Elnök felszólítja titkárt a tárgysorozat anya­

gának ismertetésére.

I.
Titkár jelenti, hogy a számvizsgáló-bizottsyg 

a t. évi szeptember hó 19-én Keszthelyen tartott 
közgyűlés határozatából kifolyólag a mai napon 
összeült s a földművelésügyi miniszterhez fel­
terjesztendő normal administrativ költségvetést 
összeállította, melyet elfogadásra ajánl a köz- 
g) ülésnek.

A most megszerkesztett normal költségvetés 
nem az eddigi keretek között mozog, hanem 
azon az alapon lett megszerkesztve, amely a 
Budapesten 1910. évi október hó 4-én megtar-
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lő az összes gazda-főtt, Értekezleten mint meffe1;-1! 
sági egyesületek által elfogadva lett.

A szám vizsgáló-bizottság által benyújtott költ­
ségvet és felolvasása után Malatinszky Ferenc 
‘ lőterjeszti, hogy bár ő mint a számvizsgáló- 
bizottság tagja szintén hozzájárult ahhoz, hogy 
a felolvasott költségvetés jóváhagyás végett a j 
közgyűlés elé terjesztessék, de a miniszteri leira­
tot erre vonatkozólag meist utólag elolvasva azon 
meggyőződésre jutott, hogy csak oly tételekkel 
volna a költségvetés f ö terjeszthető, amelyek okrná- 
nyilag igazolhatók. Már pedig az uj költségvetés 
tételei okmányilag nem igazolhatók, miután eddig 
nem létezett, uj tételek is foglaltatnak abban.
A közgyűlés hivatott a költségelőirányzat el vagy 
el nem fogadása felett határozni, ajánlja tehát a 
közgyűlés figyelmébe, hogy a költségvetés reali­
tását szem előtt tartsa, nehogy ebből kellemet­
lenségek származzanak.

Titkár megjegyzi, hogy a költségvetés realitá­
sának igazolására a régi, eddigi költségvetés 
beterjesztése szolgál. A miniszter szándékait nem 
ismerve, módot kell neki adni arre, Ivgy úgy 
úgy az eddigi állapotról, mint a tervezetről 
tájékozódást szerezhessen.

ILrtelendy Ferenc azon megjegyzést teszi, 
hogy habár az uj költségvetés téva-i >kmá:iyok 
kai nem is bizonyíthatók, de annak Összeállitása 
mégis helyes, mert ha az eddigi keretek között 
tartottuk volna a költségvetést, nem lennénk 
képesek többet teljesíteni, mivel az anyagi fedő- | 
zet arra hiányoznék. A most megszerkesztett | 
költségvetés arra szolgál, hogy ha oly mérték­
ben kapunk államsegélyt, mint amily mértékben 
az ott felvett tételek igényük, akkor az uj költ­
sér vetés szerinti tervezet lesz megvalósítva.

Id. Stádol János véleménye szerint, minthogy 
a mezőgazdasági kamarák ügye elhallgatott, a 
miniszter valószínűleg ily utón óhajtja az egye­
sületeket felsegélyezni s akcióképessé tenni, ajánlja, 
hogy a közgyűlés az újonnan szerkesztett normal 
adminisztratív költségvetést fogadja el.

Árvay Lajos szükségesnek tartja, hogy a költ­
ségvetés kellőleg indokoltassék. Az első tétel, a 
titkár fizetése sem azon tétellel vau felvéve, mint 
amilyen összegre az alapszabályok értelmében \ 
igényt tarthatna. Szerinte közgyűlés lesz hivatva 
elbírálni, hogy a titkárt megilleti-e a nagyobb 
fizetés.

Titkár a közgyűlés engedőimével Arvay Lajos 
megjegyzésére felvilágosításul közli, hogy a föld­
művelésügyi miniszter ő Excel len ti áj a a folyó 
nyáron azon megjegyzést tette, hogy : >Két szé­
gyenteljes dolgot lát a gazdasági egyesületeknél. 
Az etjyik az, hogy oly kevés fizetést adnak 
tisztviselőiknek, hogy azok abból megélni nem 
tudnak, kénytelenek mindenféle meilékfoglalko-
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len elkeseredést, a leküzdhetetlen bátorságot és a 
hazug erőt. Fölszakitotta az ajtót és kirolrant. a 
kórházszerű folyosóra, félrelökte az éjszaka ki­
szolgál; vén kedveseit. A festékmarta arcú nők 
és Akoliéitól mvgrezesedett orrú férfiak dühösen 
néztek utána, amint veszett dühvei rohant végig 
a folyosón.

II.
A tavasz kezdett már nyárba hajlani és Giza 

tükörben nézegette magát a folyosón. A folyosó 
többé nem a külvárosi u-e n házé volt, bár na­
gyon hasonlított hozzá. Csupa beteg asszonyuk, 
törődöttek, munkában vagy züllésben férgesedet- 
tek üldögéltek karosszék ben, piros és kékesi kos 
v..’szónkabátok ban Giza is a kékesi kos vászon­
ka I'álját nézegette és úgy tétszett neki, hogy az 
ő fehérbőrű arcához ez is jól áll. Testének szép­
eire! a zsákszerű szabáson is átütne;*. Általáoan 
jó érzései voltak. Senki sem go rom bánkódott 
vele, pálinkát nem ivott és nem is köhögött. 
Alig ve:tv észre, hogy egy kis fakó leányka, a 
civilé iben minden bizonnyal cseléd, mái egy 
léi óim óta meséi. Most itt tartott :

■— Aztán bementem a Goldstein úrhoz, vettem 
gyújtói. Megittam, de észrevették és most itt 
Vagyok. Villamos kalauz miatt. Il it a kisasszony 
miképen csinálta?

Én? . . — dadogott a meglepett Giza -
%'n ... a Duna . . .

— Duna ? Nehéz volt az elszánás /

zást űzni, hogy társadalmi állásukh >z mérten 
megélhessenek, a másik az, hogy ha bármit 
akarnak megvalósítani, a hozzá szükséges pénzért 
kilincselni, koldulni menni kénytelenek a minisz­
terhez. « Ep erre való hivatkozással az a célja az 
uj költségvetésnek, hogy a régi állapotokon vál­
toztasson.

Malatinszky Ferenc véleménye szerint a költ­
ségvetés nem kötelező az egyesületre, ennek 
alapján a titkár igényeket az egyesület ellen nem 
támaszthat.

Csertán Károly véleménye szerint a költség­
vetés indokolt azok szerint, amint az elnök elő­
terjesztette.

Közgyűlés a számvizlsgáló-hizottság által javas 
latba hozott uj norma administrativ költségve­
tést a földművelésügy1 miniszterhez való felter­
jesztés céljából elfogadja.

Titkár felolvassa a földművelésügyi miniszter 
leiratára az ország állatállományán szaporítása 
érdekében adandó választ.

Csertán Károly szerint a felirat szépen van 
megszerkesztve, azonban nem tartalmaz mindent 
az állattenyésztés érdekében. Zalamegyében na­
gyok a vizöntésnek kitett rétek, melyeken a 
takarmány termelés bizonytalan. Kívánatosnak 
tartaná, hogy az állattenyésztés érdekében a vad­
vizek ezabályoztassanak, hogy meglevő rétéinken 
jobb takarmány legyen termelhető, a vízjogi 
törvények karoltassanak fel az állam által, amint­
hogy azelőtt visszatérítést adtak a vizlecsapoló 
társulatok által ármentesitett területek után, 
adassék meg a visszatérítés az ezután szabályo­
zandó, illetve ármentesítendő területek után is.

Elek Ernő elfogadja a felterjesztést, hozzájárul 
Csertán Károly indítványához is, miután meg­
győződése, hogy a vizek szabályozása után, a 
takarmány termelés javításával az állatállomány 
is szaporodni fog.

A felterjesztésben az állati betegségek elleni 
védekezés megvan említve, de a ragályos hüvely­
hurutról benne szó nincs. A ragályos elvetélés 
és ragályos hüvelyhurut azok a bajok, amelyek 
állattenyésztésünk kellő fej'ődését szintén meg­
akadályozzák. Szükségesnek tartja a miniszter 
figyelmét ezen betegségekre felhívni. Tanulmá- 
nyoztassa a miniszter szakközegeivel, a baktero- 
togiai intézményekkel ezt a betegséget s állítsa­
nak elő olyan szert, mely a baj okozta károk­
nak útját állja.

Az állati betegségeken kivül a bikák nem 
kellő számbani tartása okozója a szaporulat hiá­
nyának. A köztenyésztési törvény 40—80 darab 
tehénre rendeli egy bika tartását. Ez a megálla­
pítás nagyon tág fogalom, mert a tenyészképes

_ Nem. Kicsit sétáltam a hídon és zsupaz . . .
— Ki miatt ?
— Pincér.
— És ki fogta ki?
— A száztizennégyes.
És jöttek a többiek. Mi; d dédelgették, mind 

megszerették. A doktorok meg különösen jól 
bántak vele. Veregették a vállát, simogatták az 
arcát. Rezső egyszer bejölt, de Giza nem állt 
szóba vele. Akkor még nehéz volt az állapota 
és csak annyit mondott neki:

— Már megesz a fene, már megesz.
A pincér úgy tett, mintha búsulna. Nagy 

pózzal ment ki n szobából:
_ Hát megtagadod ? Jó, az Isten megáldjon.
Harmadnap bejött meglátogatni Gizát az öreg 

Matyók, aki ott szokott kint üldögélni a kül­
városi utcai ház folyosóján nagy berliner kendőbe 
csavarva. Elmondta, hogy a pincér máris vigasz­
talódott. Betelepített a Giza örökébe egy negy­
ven esztendős kasziros kisasszonyt.

_ Jó nő — mondta az öreg Matyók — jó
nő, bár maga jobb volt, de maga már nem jöhet 
oda többet vissza.

III.
Egy hét múlva Giza elhagyta a kórházat. 

Levetette a kékesi kos kabátot és fölvette azt a 
ruhát, amiben a Dunából kimentették. A bete­
gek pénzt raktak össze neki, hogy legyen miből 
újra kezdeni az életet, az apácák megsimogatták

az arcát, megcsókolták a homlokát. A doktorok 
pedig csokrot küldtek neki.

Este már a Délibáb kávéházban muzsikált a 
női zenekar élén. Harmad-negyed napon úri 
vendégek érkeztek a kávéházba. A kórházi orvo­
sok voltak. A szeparéban mulattak Gizával és 
még két leánnyal. Pezsgőt ittak.

A doktor urak aztán elküldték a barátaikat 
is. Mindig Gizával mulattak. Azelőtt piszkos és 
durva iparosoknak kellett szolgálatára lennie. 
Most csupa urak jöttek és keresték. Csupa ur, 
csupa virág és csupa pezsgő.

IV.
Természetesen, hogy igy föl vitte a dolgát az 

Isten, nem maradhatott tovább a külvárosi utcá­
ban sem. Előkelő városrészbe költözött, ahol 
pazar lakást tartott. Déltájt fölkelt, selyem pon­
gyolát öltött és beleült a hintaszékbe. Lapot 
olvasott, egy rövid kis hirt:

Az életmentés áldozata. Égy hónap előtt meg­
írtuk, hogy a száztizennégyes számú rendőr ki­
mentett a Dunából egy zenészleányt, aki öngyilkos 
akart lenni. Az életmentés azonban életébe ke­
rült. A száztizennégyes rendőr, névszerint Kovács 
Gábor, bravúros tette közben meghatotte magát 
és ma hosszas szenvedés után meghalt. A rendőr, 
akit méltán nevezhetünk az életmentés áldozatá­
nak, fi Ual özvegyet és négy árvát hagyott bátra.

Pogány Béla.
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üszők itt egészen számításon kívül hagyattak. 
Sokszor ép ezek következtében nincs kellő számú 
apaállat, ha pedig apaállat nincs kellő számban, 
úgy szaporulat sem lehet kellő mértékben.

Szükségesnek tartja, hogy a miniszter avégből 
megkerestessék, hogy az erre vonatkozó szabály­
rendelet revideáltassék.

Árvay Lajos megjegyzi, hogy a szabályrende­
let megváltoztatása végett nem szükséges a mi­
niszterhez fordulni, a megye saját autonom jog­
körében elvégezheti azt.

Csertán Károly elfogadja Elek Ernő indítvá­
nyát, de annak megoldását nehéznek tartja. 
Községeknél legnehezebb kérdés az apaá'lafoü 
tartása. Elfogadja Árvay Laj >s indítványát, de 
mielőtt a törvényhatóság tárgyalná, adassék egy 
bizottságnak a szabályrendelet véleményezés vé­
gett.

Árvay Lajos helyesnek tartja az apaállattar­
tásra vonatkozó előterjesztéseket, de szükséges­
nek véli a tartásra kötelezettek bizonyos, e célra 
felhasználható alapokból segélyeztessenek. A 
szabályrendelet megváltoztatása előtt célszerűnek j 
tartja, ha a gazdaközönség azt megtárgyalja. A j 
hüvely hurut kérdése nem kötelező gyógyítással, j 
de az Elek Ernő által említett módon, a beteg- j 
ség tanulmányozása s alkalmas szerek igénybe- ■ 
vétele által oldható meg. i

Csertán Károly véleménye szerint a felterjesz­
tés sok jó és üdvös dolgot tartalmaz, de arról 
nincs benne gondoskodás, hogy a szegény község 
hogyan tarthasson bikát.

Közgyűlés a felszólamlások alapján határozati­
ig kimondja, hogy a felierjesztést a vizszabá- 
lyozás, visszatérítés, hüvelyhurut, ragályos elve­
télésre vonatkozó javaslatukkal kibővíti, a megyei 
szabályrendeletnek megváltoztatását kérelmezni j 
fogja s e célból az elnökség, a vármegye a!is- j 
pánja, a körök elnökei, a gazdasági tel ügyelő és 
járásonként egv-egy tagból álló bizottságot küld 
ki. A bikabeszerzés megkönnyítése, a bikatartás 
megkönnyítése, valamint üszők állam importálása 
végett a földművelésügyi minisztert megkeresi s 
felkéri, hogy az állattenyésztés érdekében ezen I 
dolgoknál úgy a kisgazdákat, mint a közép bir­
tokosokat egyformán segélyezze.

Ili.

Titkár előterjeszti, hogy az elvileg megszava­
zott uj egyesületi lap előállítására vonatkozólag 
adatokat szerzett he, illetve ajánlat benyújtására 
felszólította a helybeli, valamint egy budapesti 
legolcsóbb rotatiós nyomdát.

Az ajánlatok közül legolcsóbb a »Globus« 
nyomda ajánlata, amely 5000 példányban cím- 
szalagozással és expedícióval együtt 1860 koroná­
ért vállalja el egy évre, a lapnak 12-szeri meg­
jelenése mellett az előállítását.

Az után következő legelőnyösebb ajánlat Unger 
Antal nyomdászé, aki ugyanezen munkát 2016 
koronáért hajlandó elvállalni.

A fenti költségeken kívül az egyesületi tagok 
részére küldendő példányok bélyeg-költsége, 
vagyis 168 korona tenné ki még a felmerülő 
költségeket. Minthogy a gazdakörök tagjai a 
lapért, illetve a 12 példány bélyegéért és az 1 
(xpt dióidért 30 fillért fizetnének, a bélyegköltség j 
igy megtérül.

A gazdaköröknek az egyesületi tagokkal együtt 
jeltuleg 4000 tagja van, mely taglétszám folyto- | 
nosan emelkedik, úgy hogy a szétkiildendő tisz- | 
teletpéldányokat számítva s a tagszaporulatot 
tekintetbe véve, 5000 példányban keli a lapot 
nyomatni.

Fentiek alapján a lap előállítási költsége és 
szétküldése az egyesület illetőleg 2000 koroná­
nál többet nem tesz ki.

Közgyűlés az előterjesztést tudomásul véve, 
elhatározza, hogy az esetben adja Uoger Antal 
helybeli nyomdásznak a lap nyomatását, ha 
ugyanazon összegért vállalja, mint amilyen aján­
latot a »Globus« nyomda tett.

A lapott 5000 példányban nyom at tatja, azt a 
gazdaköri tagoknak megküldi s a küldés költ­
ségei fejében példányonként 30 fillért a tagsági 
járulékból levon.

Elhatározza, hogy a lapot 1 korona évi elő­
fizetési ár mellett nem tagoknak is megkü'di.

A lap szerkesztésével a titkárt megbízza s 
ezen munka fejében a hirdetési dijakból befolyó 
össsegekből részére 600 korona évi tisztelet dijat 
biztosit, mégis azzal a kikötéssel, hogy amennyi­
ben o mmm kevesebb összeg folyna be, csak 
annyira tarthat a titkár a szerkesztésért igényt,

amennyi a hirdetési dijakból befolyt. A 600 
koronát meghaladó hirdetési dijak az egyesüle­
tet illetik meg.

IV.
Árvay Lajos a 3 hónap óta uralgó száj- és 

körömfájás nyomán fellépett bajokra mutat iá. 
Hogy hogyan lett a haj behurcolva tudva vau, 
hogy hogyan terjed nem tudni. A hatóságokat 
is megvádolták, pedig a legnagyobb előzékeny­
séggel járt el. Főkivauaimii az, hogy a közön­
ség érdeke meg legyen óva s ha a szabály rän­
delet erre vonatkozólag nem megfelelő az módo­
sítandó. E végből indítványozza .

1. A gazdasági egyesület írja össze mi a 
panasz a hatósági intézkedések, hatósági köze­
gek, községi közegek eljárása ellen.

2. Miképen lehetne a bajt megszüntetni.
3. Miképpen léptessenek óvrendszabályok életbe 

mi volna a helyes óviutézkedési mód.
Id. Stádel János véleménye szerint a behurcol ót 

kellene kinyomozni s azt méltóan megbüntetni 
s a lapokban közzétenni.

Közgyűlés elhatározza, hogy a 3 pont alatt 
kiküldött bizottsággal e kérdést le fogja tár­
gyalni s a járványról az illető gazdakörök utján 
szerez informutiót.

Több tárgy nem lévén elnök az ülést bezárja.
Km ft.

Sárközy Viktor Heríelendy Ferenc
g. e. titkár. g- e. elnök.

Jegyzőkönyv,
felvétetett Zalaegerszegen, 1910 évi október

hó 24-én a Zala vármegyei Gazdasági Egye­
sület számvizsgáló bizottságának ülésében.
Jelen voltak: Csutor János elnöklete alatt, 

Malatinszky Ferenc, Oitay Guidó, id. Stádel 
János, Szűcs Dezső, Sárközy Viktor, Fitos 
Márton.

Elnök a tagok üdvözlése után a gyűlést meg­
nyitva felkéri titkárt, hogy a mai ütés tárgyát 
ismertesse.

Titkár utalva a f. évi szeptember hó 19-én 
Keszthelyen tartott közgyűlési határozatára elő­
adja, hogy a földművelésügyi m. kir. minister 
felhívta az egyesületeket, miszerint normal 
administrativ költség vetéseiket terjesszék ez év 
október végéig fel hozzá. Célja ennek az, hogy 
a költségvetések egyöntetüleg elbírálhatók s az 
egyesületek részére ha nem is állandóan, de 
huzamosabb időre az administrativ kiadások 
fedezésére szükséges összegek biztosíthatók le­
gyenek.

Jelenti, hogy e tárgyban Budapesten a Köz­
teleken is volt egy értekezlet gróf Károlyi 
Mihály elnöklete alatt, melyen meg lett álla­
pítva, hogy az egyesületek egyöntetűen adjanak 
be egy norm«! administrativ költségvetést, ne­
hogy egyik másik túlságos követelésekkel áll­
jon elő s ennek alapján a segélyezés megadható 
ne legyen.

Bemutatja titkár a központ által kiadott 
normativ umot s a tagok kívánságára annak 
indokolását is felolvassa.

Fentiek előterjeszt ésejitán n normátivum alap­
ján szerkesztvtt költségvetést terjeszti elő, me­
lyet a szám vizsgáló bizottság, a tagok hozzá­
szólása után a következő tételekkel fogadott el :

Bevétel:
1. Tagdíjakból 3000 K.
2. Hátralékos tagdíjakból 1000 K.
3. Ért ék papírok szelvényei 70 K.
4. Takarók pénztári betétek kamatai 2560 K.
5. Egyesületi kert bére 250 K.
6. Bizt. jutalék (Első Magyar Ált.) 1000 K.

Összesen : 7880 K.
Kiadás:

1. Titkár évi fizetése IIOOO K.
évi lakbére 1000 K.
2-szer ötödéves korpótlék 1000 K.

2. Vándortanitó évi fizetése 1500 K.
évi lakbére 500 K.
1-szer ötödéves korpótlók 300 K.

3 írod a tiszt évi fizetése 1200 K.
évi lakbére 400 K.

4. Pénztárnok tisztelőid íja 600 K.
5 Irodaszolga évi fizetése 800 K.

évi lakbére 200 K.
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6. Titkár és vándortanitó nyugdijá­
nak biztosítására a gazdasági egyesület
által viselt díjrészlet 270 K.

7. Egyesületi helyiség bére 1000 K.
8. Nyomtatvány, írószerek, posta­

költségek 1500 K.
9. Kiszállások, utazások, gazdakörök

alapítása 1500 K.
10. Fűtés, világítás 300 K.
11. Könyvek és lapok 100 K.
12. Egyelületi értesítő kiadási költs. 2000 K.
13 G. E. O. Sz.-nek évi tagdíja 200 K.
14. Tagdíjak különb, ez.-egyesületekb. 100 K.
15 Ösztöndíj 200 K.
16. Adó 250 K.
17. Gazdakörök tagsági járulékai 1500 K.

Összesen: 19420 K. 
Levonva a kiadásból a bevételt: 7880 K.
Marad fedezetlen kiadás! 11540 K.
A hiány fedezésére államsegély adományozása 

szü keégeltetik.
Számvizsgáló bizottság a költségvetést a fentiek­

be megállapítja, annak elfogadása végett a köz­
gyűlés elé való terjesztését elhatározza.

Több tárgy nem lévén elnök az ülést bezárja.
Km ft.

Csutor János Malatinszky Ferenc
szátnv. b. elnök. szárnv. b. tag.

Oitay Guidó id. Stadel János
számv. b. tag. számv. b. tag.
Szűcs Dezső Sárközy Viktor
számv. b. tag. g. e titkár.

Fitos Márton
g. e. pénztárnok.

A földmivelésügyi m. kir. ministernek a 
borászati melléktermények értékesítésé­
nek megkönnyítését célzó, a szölőszeti 

és borászati felügyelőséghez intézett 
leirata.

Tudomásul és miheztartás végett értesítem a 
felügyelőséget, hogy egy felmerült eset alkal­
mából a szőlő és bortermelő közönség borászati 
mellékterményeinek feldolgozása céljaira stb- 
i ügyen ki kölcsönözendő szeszfőző-gépek enge­
délyezése tárgyában következőleg határoztam.

Á felügyelőség kérelmét, hogy a N. N. és 
ezen vidékbeli szőlőtermelők között díjtalanul 
leendő kiköíesönözbetés dijából egy Győri-féle 
talyigás szeszfőzőt bocsássák a felügyelőség 
rendelkezésére, nem találtam teljesíthetőnek, nr rt 
az ilyen kölcsönzés tárgyát képező gépekkel a 
kikölcsönzők rendszerint kevés gondossággal 
bánnak, amiéit is az ilyen gépek igen hamar 
hasznavehetetlenekké lesznek s muri továbbá 
az ilyen gépek kikö’csönözése id jének és sor­
rendjének megái:piiása miután, egy ilyen kól- 
osöngép minden termelőnek utóvégre nem áll­
hat rendelkezésére — igen sok panaszra szokott 
adni alkalmat.

Hajlandó volnék azonban arra, hogy borászati 
mel lék terményeik jobb értékesítésére szövetke­
zetbe lépő szőlőbirtokosnak a szükséges szesz­
főző gépek beszerzésére az eféie célok támoga­
tására rendelkezésemre álló hitel erejéig és mérvé­
hez képest kamatmentesen törlesztendő előleget 
nyújtsak.

Ezen esetheti az érdekeltek a szeszfőző gép 
felett szabadon rendelkeznének és egész ponto­
san beoszthatnák, In így ki mikor és milyen idő­
tartamra vegye igénybe a gépet.

Megj- gvzem, hogy a kincstár követelésének 
biztosítása céljából a gép tényleges tulajdon­
jogát is csak akkor szerezné meg a szövetkezet, 
ha a vételre engedélyezett előleg a szövetkezet 
által a ki? c-táruak már teljesen visszafizettetett.

Fenti elhatározásomban a már előre bocsá­
tottakon kívül még az is vezet, hogy a szesz- 
termelésről és szeszadóról szóló 1908. évi 28. te. 
határozni anyai következtében kisebb magán szesz- 
főzőgépeken szeszt kifőzni nem is gazdaságos, 
holott a szövetkezeti szeszfőzdéknek a törvény 
igen tetemes külön kedvezményeket biztosit, 
így a fent hivat kozott törvény 33. §-a szerint a 
péuziigy minister a szövetkezeti szeszfőzdék h‘l" 
állitóit anyagi segélyben részesítheti: a 34 ik 
§ értelmében pedig a szövetkezeti szeszfőzdét 
tetemes állandó adókedvezményben részeeittetnek.

Felhívom a felügyelőséget, hogy mindezektől 
részletesen értesítse úgy a gazdasági egyesüle-
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1910. november 6. Zalamegye, Zalavármegyei Hírlapc
tét, mint a megye alispánját s általában kerü­
letének mindazon érdekeltjeit, kik tudomása 
vagy hallomása szerint házilag kívánják értéke* 
gifeni bortermelésük mellékterményeiti 

Végül értesítem a felügyelőséget, hogy amennyi­
ben ilyen értékesítő szövetkezetek kerületében 
tényleg alakulnának és fent jelzett támogatáso­
mat is igénybe venni kívánnák j az esetre a 
szövetkezetek felterjesztendő kérvényéhez min­
den esetben azonnal csatolja az illető kérvé­
nyező szövetkezetnek alapszabályait, továbbá 
tagjainak és a tagok szőlőbirtokának jegyzékét, 
végül pedig berendezkedésüknek tervrajzát és 
költségelőirányzatát is, mert ezen adatok nélkül 
a benyújtott kérvényekkel érdemlegesen nem 
foglalkozhatnék s azok utólagos bekérésének szük­
sége csak elodázná intézkedésemet.

Utasítom a felügyelőséget, hogy hasonló ese­
tekben szintén fentidézett rendeletem megálla­
podásaihoz tartsa magát és azok érteimében 
értékesítse az érdéklődőket.

Sőt fenti rendelkezéseim elvi álláspontját kívá­
nom érvényesíteni más egyéb szőlőtermelési vagy 
borkezelósi gép, vagy eszköz ingyenes engedé­
lyezése iránt netalán benyújtandó kérvényekkel, 
illetve felmerülő kívánságokkal szemben is. 

Budapest, 1910 julius 30.
A minister megbízásából:
Laky sk., minist éri osztálytanácsos.

Hirdetés
az állami szölövesszöszaporiió- és oltványtelepeken 
terviéit szölöveszzök és szölöoltványok eladása tár­

gyában.

Az állami szőlőtelepeken termelt szőlővesszők 
és szölöoltványok kizárólag hazai szőlői» irt okosok­
nak a következő árakon és feltételek mellett 
adatnak el:

/. Az eladási árak:
a) Amerikai fajtájú szőlő vesszők :

I. osztályú sima vesszők ezre 12 K. II. osz­
tályú sima vesszők ezre 6 K. I. osztályú gyökeres 
vesszők ezre 24 K. II. osztályú gyökeres ve sz­
azuk ezre 12 K,

b) Európai fajtájú szőlővesszők :
1. Bort-termö fajták:

I. osztályú sima vesszők ezre 6 K. II. osz­
tályú sima vesszők ezre 3 K. I. osztályú gyökeres 
vesszők ezre 12 K. II. osztályú gyökeres vesz- 
szók ezre 6 K

2. Csemege fajták:
I. osztályú sima vesszők ezre 10 K. II. osz­

tályú sima vesszők ezre 5 K. I. osztályú gyökeres 
vesszők ezre 20 K. II. osztályú gyökeres v-sz- 
szők ezre 10 K.

3. Európai szölöfajtagyüjtemény:
I. osztályú sima vt-sszők ezre 30 K. II. osz­

tályú sima vesszők ezre 15 K.
c) Szőlőoltványok :

Gyökeres fás szőlőoltványok ezre 200 K. Sima 
zöld szölöoltványok ezre 100 K.

Mind a szőlővesszőknek, mind a sző 1 őoltvá- 
oyoknak csomagolási és a feladó vasúti állomásig 
vaió szállítási költsége az eladási árakban benn- 
foglaltalik. A vasúti vitelbérek azonban a vevőt 
terhelik s e végből a küldemények bérmentetlenüí 
adatnak fel a vasufra.

Az eladási árak utánvétel utján szedetnek be. 
A telepeken közvetlenül átvett szőlő vesszők és 
szölöoltványok ára, az átvétel alkalmával, bélyeg- 
mentes ellennyugta mellett közvetlenül a telep 
házi pénztárába fizetendő.

II. A vételajánlatok benyújtása.
Mind zuk, akik az állami szőlőtelepekről szőlő­

vessző üt vagy szőlőoltványokat óhajtanak sze­
rezni, vételajánlataikat a kívánt szőlőveszők és 
oltványok fajta, minőség és mennyiség szerinti 
megjelölése s a kiüitetés helyének, úgyszintén a 
szállításra vonatkozó adatoknak (az átvevő neve, 
rendeltetési hely, vasúti vagy gőzhajóállomás stb.) 
pontos feltüntetése mellett legkésőbb november 
hó 20-ig azon kerületi szőlészeti és borászati

ií.-'yeiőhöz, illetőleg vincellériskolái igazgató­
sághoz tartoznak benyújtani, akiknek, vagy amely

igazgatóságnak szőlészeti és borászati felügyelői 
kerületében a felújítandó vagy szőlővel beülte­
tendő területi fekszik.

III. A vételajánlatok teljesítése.
Amerikai fajtájú szőlővesszők és szőlőoltványok 

c-iHK az 1896. V. te. rendelkezései alá eső hegy- 
v időkeken levő szőlőkerületek birtokosainak adat­
nak Európai fajtájú szőlővesszők sziuléu csak 
iiyen s ezeken kiviil még immunis homoktalaju 
területekre adhatók el. Sok vidékek kötött talajú 
területein való felhasználásra sem szőlővesszők, 
sem szölöoltványok egyáltalán nem adatnak el.

Oly egyének vételajánlatai, akik szőlővesszők­
kel vagy szőlőoltványokkal kereskednek, vagy 
aksk saját termésű szőiővesszőiket vagy szőlő­
éit ványaikat nem maguk használják fel, hanem 

habár csak részben is — eladják vagy fel- 
használásra másoknak engedik át és végül, akik­
nek szőlőbirtokuk nincs, a teljesítés szempont­
jából figyelembe nem vétetnek.

Vételajánlatot a szőlőbirtokosok csak a saját 
nevük alatt tehetnek. Ha valaki a maga számára 
több név alatt tesz vételajánlatot, egyik vétel- 
ajámata sem teljesítetik, még abban az esetben 
sem, ha közvetlen hozzátartozói : iv-j- vagy gyer­
mekei nevét használta fel.

Az oly szőlőbirtokos, akiről — habár utólag 
is — az állapíttatnék meg, hogy az állami 
telepekről kapott szőlő vesszőket vagy szőlőolt­
ványokat akár ingyen, akár pénzéré, másnak 
engedte át, az állatai telepek készleteiből való 
részei tetésből egyszersmind en k o rra ki zár a t i k.

A vétel aj án lat ok, amennyiben a fentebbi tiltó 
rendelkezések, vagy a szőlővesszők ás használt 
szőlőkarók forgalmának szabályozása iránt az 
1903 évi március hó 14 én 26400 sz. a. kiadott 
vagy az ennek helyébe lépő rendeletnek a szőíő- 
veszők bevitelét megtiltó határozmányai alá nem 
esnek, lehetőleg a beérkezés sorrendjében telje­
sítetnek, azzal a megszorítással azonban, hogy 
egy ajánlattevőnek — habár több fajtából és 
esetleg több telepről kívánná is — 20,000 db 
sima vagy 10,000 db gyökeres szőlővesszőnél, 
8000 db szőlőoltványnál több nem szolgáltatható 
ki. Kivételnek ebben a tekintetben csak rend­
kívüli méltánylást érdemlő esetekben és csak 
külön engedélyemmel van helye.

IV. A vételajánlatok kezelése és nyilvántartása.
A vételajánlatok kezelését és nyilvántartását 

a felújítandó vagy szőlővel beültetendő terü­
letre nézve illetékes szőlészeti és borászati fel­
ügyelők vagy vincellériskolái igazgatók teljesítik.

Az ezek mellőzésével vagy a határidő eltelte 
után benyújtandó kérvények és vételajánlatok 
csak abban az esetben lennének figyelembe ve­
hetők, ha a rendes utón és idejekorán beérkező 
kérvények és vételajánlatok teljesítése után meg­
felelő készletek maradnának.

V. A vételajánlatot tevők értesítése.
A vétel ajánlatot tevők arról, hogy vételajáu- 

tataik teljesítésére mennyiben számíthatnak, az 
illető kerületi felügyelő v így vincellériskolái 
igazgató utján értesittetnek.

VI. A szőlővesszők és szölöoltványok szétküldése.
A szőlő vesszők és szőlőoltványok megküldése 

a vételre ajánlkozók kivánságáhaz képest ősszel 
vagy tavasszal történik. Azoknak, akik az elkül­
dés idejére nézve kívánságaikat nem nyilvánítják, 
a szőlővesszők s a szőlőoltványok tavasszal kül­
detnek meg a szőlővesszők s az oltványok, habár 
a vételre ajánlkozó az ősszel való szállítást kí­
vánta, akkor is, ha az szállítást az időjárás 
nem engedi meg.

Az elküldésről a vétel ajánlat okát tevők vagy 
megbízottaik, a feladás napján külön levelekben 
értesittetnek. Minden értesítő levélhez egy válasz- 
űrlap és a telep címével ellátott levélboriték 
csatoltatik. A válasz-űrlap a küldemény hiány­
talan és kifogás nélkül való átvételének elisme­
résére, illetőleg az esetleges észrevétek vagy 
kifogások megtételére szolgál s megfelelően ki­
töltve és aláírva mindenesetre legkésőbb három 
nap alatt beküldendő, mert későbbi felszólalás 
nem vehető figyelembe.

VII. Általános rendelkezések.
Az állami telepekről, vételajánlatok teljesíté­

sére mán, mint a szőlővessző- és szőlőoltvány- 
üzleti szokásoknak minden tekintetben teljesen 
megfelelő »tökéletes“ szőlővesszők vagy szőlő- i

oltványok senkinek, semmi esetre sem szolgál­
tathatók ki.

A telepek kezelésével megbízott állami tiszt­
viselők minden, akár a szőlővesszők vagy szőlő­
oltványok minősége, akár a csomagolás ellen 
emelt alapos kifogásért személyes felelősséggel 
tartoznak s mind a selejtes vagy éppen rósz 
szőlő vesszők vagy oltványok kiszolgáltatásából, 
mind a hiányos csomagolásból származó károkért 
anyagilag is szavatolniuk keli. Alaposaknak bizo­
nyult kifogások esetén az illető telepek kezelésé­
vel megbízott tisztviselőket terheli a fi-I ül vizs­
gálat költsége is.

Kelt Budapesten, 1910. évi október hóban.
Gróf Serényi s. k.

Szeszfőzői tanfolyam gazdatisztek és szesz­
gyár tulajdonosok neszére. A kassai m. kir. 
gazdasági akadémián 1911 évi január hó 5-től 
20-ig szeszfőzői tanfolyam tartatik gazdatisztek 
és szeszgyártulajdonosok részére. Ezen tanfo­
lyam célja: megismertetni a résztvevőkkel a 
szeszgyártás elméletét és a szeszgyártás terén 
felmerült újabb vívmányokat, az ellenőrző vizs­
gálatok végrehajtását és a moslék értékesítését. 
A tanfolyamon részt vehet minden gazdatiszt és 
szeszgyár-tulajdonos, aki legkésőbb 19l0 évi 
december hó 25-ii? a kassai m. kir. trazdasáyi 
akadémia igazgatóságánál ebbeli szándékát levői­
ben bejelenti. A tanfolyam csakis az esetben 
fog megtartatni, ha legalább is tiz résztvevő 
jelentkezik. A jelentkezők a tanfolyam megtar­
tás,1. v -oy nii.ö nem tartásáról a jelentkezési 
határidő leteltével azonnal értesittetnek. Tandíj 
50 korona.

Szeszfőzői tanfolyam szeszgyár vezetők ré­
szére. A kassai m. kir. gazdasági akadémián 
tiz hétre terjedő szeszfőzői tanfolyam rendezie- 
tik. A tanfolyam 1911 évi február hó 1-én 
veszi kezdetét és április hó 15-éig tart. A tan­
folyam célja mezőgazdasági szeszgyárak részére 
gyárvezetőket gyakorlatilag és elméletileg ki­
képezni.

A tanfolyamra felvétetnek azok, akik 18 élet­
évüket már betöltötték, hatósági bizonyít vány­
nyal beigazolni tudják, hogy legkevesebb egy 
szeszfőzési idényben szeszgyárban mint gyakor­
nokok alkalmazva voltak és felvételi vizsgával 
igazolják, hogy a szeszgyártás gyakorlatában 
kellő jártassággal bírnak. Ugyancsak felvételi 
vizsga alapján kell beigazolniuk azt, hogy a 
magyar nyelvben jártasok, Írni, olvasni és szá­
molni tudnak. Riszt vehetnek továbbá a tan­
folyamon a m. kir. gazdasági akadémiák végzett 
hallgatói.

A tanfolyamra legfeljebb 25 jelentkező vehető 
fel. Előnyben részesülnek azok, akik gépkezelői 
szakvizsgát is tettek.

A tanfolyam hallgatói kötelesek a szeszgyár­
ban előforduló összes munkákat végezni, köte­
lesek továbbá a szeszgyártás elméletéből és a 
szeszadó törvényekről tartott előadásokat szor­
galmasan látogatni és a szeszgyártás ellenőrzé­
séhez szükséges vizsgálati módszerek elsajátítása 
végett a laboratóriumi munkálatokban részt venni. 
A tanfolyam befejezésével a résztvevők gyakor­
lati és elméleti vizsgát teszn°K, a melynek ered­
ményéről bizonyítványt nyernek. Tandíj 54 K.

A jelentkezők élelmezésükről saját maguk 
tartoznak gondoskodni. Előjegyzéseket 1911. év 
január hó 25-éig elfogad a kassai m. kir. gazda­
sági akadémia igazgatósága, ahol egyúttal bővebb 
felvilágosítást is lehet nyerni.

Hivatalos rovat.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa a kezelése 
alatt álló 5150 K 49 f Móozer-féle alapítvány 
1910 évi október hó 1 napjától esedékes kama­
tainak elnyerésére pályázatot hirdet.

Ezen alapítvány kamatait 14 éves koráig olyan 
zalaegerszegi illetőségű vagyontalan apátián és 
anyátlan árvaleány nyerheti el, ki tényleg 
segélyre szorul. Felhivatnak tehát a gyámok, 
kiknek gondozása alatt ilyen árvaleány van, 
hogy illetőségi és szegénységi bizonyítvánnyal 
felszerelt s a városi tanácshoz címzett kérvé­
nyüket legkésőbb f. évi december hó l()-ig annál 
inkább adják be, mert a későbben érkező pályá­
zatok figyelembe nem vétetnek.
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II.
Közzéteszem, hogy a helyben állomásozó m. 

kir. 7 honvédhuszár osztály legénysége jövő 
héttől kezdve minden héttőn, szerdán, csütörtökön 
délután 1 órától délután 5 óráig a pozvai erdei 
lőtéren éles tölténnyel céllövészetet tart.

Ezen idő alatt a lőtér közelében való tartóz­
kodás veszélyes.

Zalaegerszeg, 1910 november 5-én.
Dr Korbai, polgármester.

H Írek
Kinevezések. A király dr Szűcs Zoltán hely­

beli törvényszéki jegyzőt az alsólendvai járás- 
bírósághoz albirónak; a pénzügyminiszter Polgár 
Uvula körmöczbányai adóhivatali Vsztvt a hely­
beli pü. igazgatóság mellé rendelt számvevőség­
hez számellenőrnek kinevezte.

Áthelyezés. Vargha Imre zalaegerszegi és 
Hlavács Gyula szombathelyi számtiszteket a 
pénzügyminiszter saját kérelmükre kö csönösen 
áthelyezte.

Batthyány Pál gróf beszéde. Budapestről írják : 
Az országos függetlenségi és 48-as párt novemner 
1-én d. u. 2 órakor vonult ki hosszú kocsisorral 
a kerepesi-temetőbe. Ott voltak a párt részéről . 
Barcsay Andor, Bakonyi Samu, Báró Mandoiff 
Géza, Csuha István, Eitner Zsigmond, Lovászy 
Márton, Sümegi Vilmos, Batthyány Pál groí, 
Beek Lajos, Kun Béla, Bikády Antal, Bosnyák 
Géza, Justh János, Jacskó Pál, Matzky Emii, 
Fernbach Péter és a kültagok nagy számmal. 
Irányi Dániel sírjánál, a párt koszorúját szép 
beszéd kíséretében Batthyány Pál gróf zalaeger­
szegi országgyűlési képviselő helyezte a sírra. 
Az eszme — úgymond — mely a márciusi ifjúság 
leikében fogamzott, örök életet él azoknak a 
lelkesedésében, akik meg nem szűnnek munkál­
kodni s ha kell, harcot vívni a magyar szabad­
ságért. A lelkesedés ébrentartására keli elzarán­
dokolni azoknak a sírjához, akik követendő 
példáját szolgáltatták a minden áldozatra kész 
hazaszeretetnek. Azután a párt tagjai nagy tömeg­
től kisérve Kossuth Lajos sírjához vonult, hol 
Sümegi \ ilmoa mondott nagyhatású beszédet

Adomány. Faragó Ödön budapesi tanár a zaia- 
egerszegi kenyéregylet javára 10 koronát ado­
mányozott. A kegyes adományért hálás köszöne- 
netét nyilvánítja az egyesület elnöksége.

Közgyűlés. A zalaegerszegi kenyér egyesület 
múlt vasárnap tartotta meg Gráner Gézáné 
elnöklete alatt évi rendes közgyűlését. Weisz 
Izidorné egyesületi titkár felolvasta a múlt 
gyűlés jegyzőkönyvét, melyet a szép számban 
megjelent tagok tudomásul vettek. Majd W eisz 
Ármin pénztárnok terjesztette elő évi számadását. 
Az egyesület az elmúlt télen 1560 db 2 kilós 
ken veret osztott ki 28 szegény csaiád között. 
Folyó hó 3-án ismét kezdetét vette a kenyér­
kiosztás s azt folytatják a tavasz bekövetkezéséig 
hetenként csütörtökön. Az egyesület nemes cél­
jaira Hofman Irma és Rágendorfer Juliska ren­
deztek gyűjtést, amelyért ez egyesület elnöksége 
ezúton mond köszönetét.

Főjegyző választás. Bohay Géza Alsólendva 
főjegyzője nyugalomba vonult — s mint mái 
jeleztük — a választás október 22-én folyt le, 
mikor is Grassanovits Ottó alsólendvai aljegyzőt 
egyhangúlag főjegyzővé választották.

Gyászhir. Egész Zalaegerszeg városa megiile- 
tődéssel vett tudomást arról, hogy egyik leg­
tiszteletreméltóbb öreg polgára: Szalay Ferenc 
nyug. törvényszéki bíró elhalt. Az öreg ur 79. 
évet élt s egész a legutóbbi időkig a legjobb 
egészségnek örvendett. Az aggság azonban meg­
törte erejét s pár heti szenvedés után végzett 
vele. A család a gyásztsetről a következő jelen­
tést adta ki:

Szalay László k r. törv. hi ró; neje született 
Mojzer Ilona; úgy gyermekeik: Mária, Gyula, 
Ilona, valamint az összes rokonság mély fájda­
lommal jelentik, szeretett atyjának, ipának, n.igy- 
atyjuknak, illetve rokonuknak Szalay Ferenc 
nyug. kir. törv. bírónak élete 79-ik évében a 
haldoklók szentségének ájtatos felvétele után 
Zalaegerszegen 1910 évi november hó 4-én este 
i/a7 órakor hosszas szenvedés után történt gyászos 
elhunytál. A boldogultnak hült teteme í. évi 
november hó 6-án d, u. 4 órakor log a lóm. 
kath. egyház szertartása szerint a zalaegerszegi

sirkertben örök nyugalomra tétetni; az engesz­
telő szent mise-áldozat pedig ugyan folyó évi 
november hó 7-én reggel 9 órakor fog a zala­
egerszegi róm. kath. plébánia templomban az 
Urnák bemutattatni. Áldás és béke hamvaira !

A t. szülők figyelmébe. Az állami főgimnázium 
tanáraival a t. szülök f. ho 9-töl kezd\ e a hét 
következő napjain és óráiban értekezhetnek az 
intézetnek erre a célra szolgáló külön termében 
(földszint jobbra): Kulcsár Gyula az I. osztály 
feje, kedd 10—11, Liuiia Izsák a II. oszt. feje, 
hétfő 10—11, Borbély György a III. oszt. feje, 
hétfő 11 —12, Laux ÍUzső a IV. oszt. feje, kedd 
11 — 12, Fehér Miklós az V. oszt. feje, hétfő 
9 —10, Suszter O-szkár a VI. oszt. feje, széni i 
10—11, Vogel Rikárd a VII. oszt. feje, hétfő 
10—11, Pásztor Imre a Vili. oszt. feje hétfő 
11 —12, Ben esik János hétfő 9 — 10, Csiky György 
kedd 11 — 12, Haerter Ádám kedd 9—10, Kun 
Vilmos kát. hittanár szerda 11—12, Tuczy Jau-'S 
szerda 11 — 12, Udvardy Vino szerda 9—10, 
Takács József torna-tanár kedd 10 11.

Az áll. főgimn. igazgatója. 
Ministeri megbízás. A m. kir. földmivelésiigyi

I minister a borhamisításnak s hamisított bor 
forgalomba hozatalának tilalmazásáról szóló 1908.
évi XLVII te. 63. §-a alapján Fus Antal
tapolezai m. kir. vincellériskolái igazgatót Zala- 
vármegye területére kiterjedő hatáskörrel az 
idézett törvény rendelkezései alá eső italok 
ellenőrzésével meghízta.

Megyei virilisták. A vármegyei hivatalos lap 
közli, hogy a vármegyei legtöbb adót fizetők 
névjegyzőke uov. 2 tői 10 ig az alispán hivata­
los helyiségében megtekinthető.

Tea-93tély. A »Zalaegerszegi Jótékony Nó- 
egylet« f. hó 12-én, szombaton este 8 órakor a 
kereskedelmi kör helyiségében — 1 K 20 fidér 
belépődíj mellett —jótékonyoélu tea-estélyt ren­
dez. — Fel kéretnek az egylet mélyen tisztelt 
tagjai, hogy az estélyen minél nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek.

A zalaegerszeg—zalaiövöi h. é. vasút építésé­
nek engedélyezési tárgyalása f. hó 7 én (hétfőn) 
lesz megtartva a kereskedelmi minister; urn ban.

Vasérctelep a Bakonyban. Néhány veszprémi 
lakos a Bakonyban nagy kiterjedésű vesérctelepre 
bukkant. A vasérc telep felszínéről származóit)' 
zetben a Ganz és Társa budapesti gépgyár a 
megejtett v egy vizsgálat folyamán 42"5°/q barna 
vasérctartalmat mutatott ki. A felfedezők a zárt 
kutat mányi jogot a maguk részére biztosították.

Az Uránia színház Zalaegerszegen. Az Uránia
tudományos színház az ő kultúrát teremtő mun­
kájában nem lát akadályt, nem tekint költséget, 
fáradságot, osztja a műveltség áldásait. Pár év 
óta vidéki körutak s fiókintézetek létesítésével 
törekszik helyrehozni azt a káros befolyást, me­
lyet a mozik* gyakoroltak a közönség lelkére s 
lerontani azt a ferde irányú hatást, mely 
épen a mozi szellemének a következménye. A 
technika bámulatos tökéletességű vívmányaival 
állott az Uránia, ez az izig-vérig magyar tudo­
mányos társaság a fajmagyar kultúra szolgála­
tába. Munkájának eredménye épen nem kicsiny- 
len dő. A műizlés fejlődése a tudományok, mű­
vészetek, irodalom terjedése ép-n az Uránia 
révén ma már tagadhatatlan. Budapesten az 
Uránia ma már nélküiözhetlen kul túr tényezővé 
vált. Ennek kellene lenni a vidéken is. — És 
most itt van az Uránia Zalaegerszegen. Meg­
jelenése ismét egy nyílt kérdés közönségünkhöz, 
vájjon csakugyan idült jellegü-e az a közöny, 
mely itt minden kulturális intézménnyel szem­
ben észlelhető. Mi hisszük, hogy nem az, a 
közönség kötelessége bebizonyítani ! Az Urania 
színház két előadást tart egyelőre: f. hó 5-én 
színre kerül Pékár Gyula „Párisi asszony“ cimü 
darabja, 6 án pedig az „Élet komédiája“ Ráth 
István, remekműve. Az előadásokra itt is fel­
hívjuk a közönség figyelmét különösen azért, 
mert a mennyiben ez a két előadás nem vég­
ződne deficittel — az Uránia itt, időző egyik 
igazgatója : Devaványai Dékány Gyula s titkára : 
Böhm Jakab egy hosszabb tartamú ciklus tar­
tásától sem idegenkednek. Egyébként az Uránia 
előadásáról részletes értesítést tartalmaznak a 
falragaszok és mozgó plakátok.

A körjegyző urakat az 1907. szept. 7-iki vár- 
megyei határozat s az 1910. évi május 2b-iki 
alispán! feihivás alapján tisztelettel kérem, most 
már sürgetve, hogy szíveskedjenek községeik 
számára azonnal megvetetni »Z ti avár megye az

1848/49. évi szabadságharcban< cimü könyvemet, 
melynek ára 4 K. Eddig 128 község rendelte 
meg. Olyan lassan megy a dolog. Pedig a haza- 
fiúi kegyelet és hála parancsolják, hogy ez a 
könyv minden községben meglegyen legalább 
egy példányban, amelyben 48/49-iki zalai nagy 
elődeink és zalai hős honvédőink nevei és tet­
teik vannak megörökítve és megmentve az örök 
elfeledéstől. Egy-egy község csak áldozhat 4 
koronát ilyen nemes célra. Vagy talán kivesző­
ben van a magyar érzés, a hazafias kegyelet 
nagyjaink iránt? De én bizom a körjegyző urak 
hazafias érzésében. — Tisztelettel Kovák Mihály 
igazgató-tanító Zalaegerszegen.

Bűvész estély. Vinée francia bűvész a m .derű 
mágia fizika, optika és piritizmus köréből ma 
és holnap tart előadást a Bárány szálló étter­
mében. Az előadáson, mely a művész kvalitásai 
után szenzátiósra Ígérkezik miss Anastella spanyol 
goiidolatolvasónő is szerepei.

Megörült utbíztos. Kiss Ferenc nyug. alsó­
lendvai utbiztos, ki Alsólakos községben lakik, 
megőrült. A szerencsétlen ember dühöngeni kez­
dett és oly közveszélyesen viselkedett, hogy be 
kellett szállítani a zalaegerszegi közkóiház elme- 
osztályába.

A szombathelyi közigazgatási tanfolyam elő­
adói. A m. kir. belügyminiszter az 1910/11. 
tanévre a szombathelyi közigazgatási tanfolyam 
előadóiul következőket bízta meg. Igazg. Herbst 
Géza alispán, helyettes Somogyi Miklós vár­
megyei tiszti főügyész. E őadók az igazgatón és 
helyettesén kívül Halassy Viktor kir. ügyész, 
Dr* Huszár Pál pénzügyi titkár, Jánossy Gábor 
árvaszéki ülnök, Kiskós István városi tanácsos, 
Ostfy Lajos országgyűlési képviselő, Dr Szabó 
László ügyvéd és Vilsinszky Károly pénzügyi 
számvizsgáló.

Göndör Aurél Zalaegerszegen. A jól ismert 
budapesti komikus, Göndör Aurél a múlt héten 
három napon át szórakoztatta az egerszegieket 
a Kummer kávéházban. A megjelentek kitünően 
mulattak úgy Göndör, mint a társulat többi 
tagjainak művészi alakításain.

Hírteieniil meghalt menyasszony. Török Gizella 
21 éves leányzó, Csáktornyái lakós, néhai Török 
Pál volt belien tanító csinos leány menyasszonya 
volt Bauer János muraszombati lakós üzlet­
vezetőnek. A jegyesek abban egyeztek meg, 
hogy a múlt szombaton tartják meg esküvőjü­
ket. És nagyban készültek erre. A viruló szép 
leány hirtelenül rosszul lett, orvost hivattak, a 
ki tüdőgyulladást állapított meg és ámbár min­
den lehetőt elkövettek megmentésére, a meny­
asszony meghalt. A násznép esküvő helyett 
temetésre ment Csáktornyára. Az eset általános 
részvétet kelteit Csáktornya és egész vidéke 
közönsége körében.

A marhalevelek német fordítása. A külföldre
szállított állatokról kiállított marha evelek szövege 
tudvalevőleg német nyelvre fordítandók le. Eddig 
sok zavar volt a körül, hogy tulajdonképpen ki 
tartozik a német fordításról gondoskodni, az 
állattulajdonos-e, vagy a marhalevél kiállítója. 
Most, a m. kir. földmivelésügyi minister ki­
mondotta, hogy a német nyelvre való fordítás­
ról az adattulajdonos tartozik gondoskodni. 
Ezért a fordításért, ha a marhalevél kezelő tel­
jesíti ezt annyit fizet, mint az egészségi bizo­
nyítványért, vagy uj irányításért vagy leírásért 
4 azaz négy fillért. Ugyan ez az eljárás köve­
tendő élőbaromfiak vasúton vagy hajón való 
szállításához szükséges származási és egészség- 
ügyi bizonyítványok, valamint a leölt baromfi 
s az al ati nyerstermények kölcsönös forgalmá­
hoz szükséges származási bizonyítványok kiáiii- 
tása s lefordítása alkalmával. Utóbbiak bélyeg­
mentesek s Kiállításukért 20 fillér jár.

Vásári idill. A vásári áldomás«« után; be rúgás 
minden alkalommal szokott egy-két verekedést 
produkálni. így történt most a Simon Judás 
vásár alkalmával a Fehérképi korcsmában, hol 
Kovács Mihály botfai polgár nagyon, sőt túlontúl 
be talált szedni a jóból. A részeg emberek össze­
vesztek és a közbelép) rendőrt is inzultáíták, 
ki erre be akarta kísérni a társaságot. Kovács 
Mihály nekiesett a rendőrnek, megtépte ruháját, 
sőt meg is sehesitette. A segítségül hivott rend­
őrök csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudták 
megkötözni s a rendőrséghez bevinni, hol ellene 
s elmenekült társai ellen is folyik a vizsgálat.

Eltűnt ezresek. Leituer Ignác nagykanizsai 
marhakereskedő bejelentette a rendőrségen, bog)
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a múlt hónapban Nagyenyedről Budapestre utaz- 
tában ismeretlen tettes 5850 K készpénzt egy 
fekete bőrtárcával együtt ellopott. Este fáradtan 
lefeküdt a III. osztályú kocsi szakaszban és mikor 
reggel 4 órakor felébredt, mellény zsebe, mely­
ben a pénztárca volt, ki volt vágva és a pénz 
hiányzott. A rendőrség keresi az ügyes tolvajt.

Mének beosztása. A m. kir. állami ménesek­
ben nevelt fiatal méneknek, valamint a magán- 
méoesektől ez évben vásárolt és még ezután 
vásári a ndó méneknek az anya kancákkal való 
párosítása Mezőhegyesen november 4— 11-ig, 
Bábolnán nov. 15—18-ig,. Kisbéren pedig uov. 
19—24-ig történnek.

Agyonütötte az apját. Bugovics Károly csrr- 
szegtomai lakos még c-tak fiatal omber, de már 
állandóan bújta a korcsmákat. Dob gkerüiő volt 
s amit szülei összegyűjtöttek, ő elmu’atta. Emiatt 
napirendeu volt a veszekedés a szülői házban. 
Első időkben még hatottak a szülők intő szóval, 
de utóbb már teljesen kárba vesztek. Sőt a meg­
tévedt fiú nem egyszer meg is fenyegette szüleit. 
Tegnap aztáu valóra váltotta fenyegetését. — 
Keszthelyen keresztül mu’atta a napot s estefelé 
teljesen részegen hazament. A szülőit is mert pi- 
rongatni kezdték serre annyira feíindu t. a részeg 
fiú, hogy a közeiben levő gereblyét megragadta 
és édese]>ját úgy fejbe ütötée, hogy az rögtön 
eszméletét vesztette s a földre bukott. Az anyja 
kiabálására összefutottak a szomszédok és lefog­
ták a még dühöngő fiút. Az öreg most élet-halál 
közt lebeg. A részeges fiút ptdig letartóztatták.

,.Nete neu ! eruL-ti . .'boly góbéságok, a buda­
pesti „Pétéifi asztak* vig tagjai gyűjteményéből. 
Képekkel 1 korona. »Kacagtató szövetkezetek« 
a szövetkezeti élet vidámságai. Képekkel 1 K. 
Mindkét könyv újdonságot a mulatni vágyók 
részére postai szállítással együtt 2 K ért küldi: 
Péterfy Tamás iró Budapest, IX. „Köztelek8. 
Péterfy Tamás eredeti humorát ismerjük és 
könyveit bizalommal ajánljuk olvasóinknak.

Tények bizonyítanak 1 tA Benkő Bank r. t. 
eddigi nagy sikereiről mi beszélhetne világosab­
ban, mint a rövid idő alatt kifizetett nagy nyere­
mények láncolata ! Csak eddig már egy 602.000, 
egy 200.000, eegy 100.000, egy 90.000, egy 
80.000, egy 70 000, két 60.000, öt 50.000, két 
40,000. négy 30.000, stb., stb. nagy nyeremé­
nyeket fizettek ki. Ne mulassza el tehát senki, 
aki nyerni akar, sorsjegyet a már folyó hó 17-én 
kezdődő uj ősz t á 1 y sorsj á lé k ra azonnal Bankó 
Bank r. t. Budapest, Andrássy-ut 60. rendelni, 
mert Benkő sorsjegye bankó !

Simon Judás országos vásár. Szokatlan szép, 
verőfényes napon tartották meg múlt október 
28-ára esett Simon Judás napi országos vásá­
runkat. Ez egyike a kilenc országos vásár kö­
zül a legélénkebbeknek. Ilyenkor szerzi be ma­
gának a gazdaember a téli ruházatot és ekkor 
hajtja vásárra állatállományának fölösleges ri­
tzet, a melyet kiteleltetni nem akar, vagy nem 
jud. Tudják ezt messze vidéken, azért sokan 
sünnek ide, hogy válogathassanak a szebbnél 
szebb állatok közül. A kirakodó vásár telve 
volt sátrakkal, ezekben pedig csak úgy tolon­
gott a vevők sokasága. Az áll at vásárra fel 
tottak 130 db bikát, 870 db tehenet, 280 db 
üszőt, 760 db ökröt, 510 db tinót, 380 db 
borjúi s 710 db lovat és csikót, összesen tehát 
3640 darabot. Ezek bői eladtak 1268 darabot, 
tehát a felhajtott összes állatok 35°/0-a eladásra 
került.

kultak: magyar jármos ökör 600 — 1200 K, 
tarka 400—1000 K, magyar fajú tinó 2 évesig 
500—700 K, 3 évesig 600—800 K, 4 évesig 
450—600 K, tarka tinó 2 évesig 600—800 K, 
3 évesig 900—1000 K, magyar faja tehén fejős 
200—300 K, borjas 240—400 K, levágásra 
150-300 K, tarka tehén fejős 240—400 K,

1 lorjas 250—450, levágásra 150—300 K, magyar 
iaju üsző 2 évesig 200—300 K, 3 évesig 240— 
350 K, előhasu 260—380 K, tarka fajú üsző
2 évesig 240—350 K, előhasu 260—380 K, 
borjú szopós 60—80 K, választott 50—60 K. 
Lovak elsőrendű nehéz 200—390 K, II-od rendű 
könnyebb 150—250 K, III-ad rendű kisgaz­
dáknak 120—200, kocsiló nehéz 300—500 K, 
könnyű 200—300 K, hátasló 600-800 K, le­
vágásra 60 —100 K, csikó 1 évesig 150—200 
K, 2 évesig 200—360 K, 3 évesig 300—400 
K, 4 évesig 400—600 korona.

Elfogott országos zsebmetsző. A Csáktornyái 
hat ár rendőrség napokban az ottani déli vasúti 
pályaudvaron elfogott egy elegánsan öltözött, 
de gyanúsan viselkedő egyént, aki m ■■ it W 
Gyula kereskedelmi alkalmazotti ak mond-•)te. 
Megmotozásakor a zsebében n. gymcnuyLégu 
készpénzt és egy egész csomó. - ’ íi\.• z rű 
módon kitöltött váltót találtak, L >•.;< egv 343 
K 27 fii térről "kitöltött váltó , amelyen min. el­
fogadó Lázár Dezső kaposvári szabócég szere­

ti zm.-! tan ham irosan nv'g-

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. te. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatui 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1910. évi október 14-én.
Lukács József

kir. bir. végrehajtó.
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A h a i ár re:. do rség
áliapitotta, bog íz iio- o tiuma í:í V L Sii > ' íi dot L
be, {-.mennyiben nem XVeisz Gyulának, hanem 
Ei bf-nspanger Sírdorűak hívjak, aki azonos 
a >zol a zsebtolvajjá , at.it az ügyeszsegeíí már 
régóta országszerte köröznek. Egyelőre átadták 

a nagykanizsai kir. ügyészségnek, ahonnan Buda­
pestre szállítják, mert legutóbb a budapesti kir. 
törvényszék vizsgálóbírója adott ki ellene elfo­
gatási parancsot zsebtolvajlások miatt.

hitei araink a legate)IteíiY&sáron 50 tilogMnonKiit.
Kor.-tói Kor.-lg

búza minőség szerint , 10'— — —
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Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly, 
Laptulajdonosok: Dr Csák Károly és Udvardy Ignác.
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Aki friss és egészséges akar lenni,
igyék legalább egyszer hetenként (reggel j 
a felkeléskor) egy pohárnyi természetes j 
Ferencz JÓZS8f-k cseni vizet. Ez gyorsan és ! 
fájdalom nélkül megtisztítja a sok evéstől j 
vagy ivástól a túlterhelt emésztési csator- ] 
nát, tisztítja a vért, az anyagcserét hat- | 
hatósun előmozdítja s ily módon sok súlyos | 
hajtól megóvja az embert. A párisi orvosi \ 
akadémia a valódi »Feroncz József«- S 
vizet nagyon jónak találta. Kapható ásvány- I 
viz- kereskedésekben, gyógyszertárakban és 
drogériákban.
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Szőlő-

1 szállít ameri­
kai sima és 

gyökeres 
vesszőket kü­
lönféle fajok­
ban, fajtiszta- 
ságért jótállva

az ásványvizek királya, angolkór és vér- 
szegénység eilen páratlan gyógyszer. Mint 

I üdítő és hűsítő ital a legelső minden vizek
között.

Főraktár Zalaegerszegen:

Fangler Mihály és Fia
fűszer- és csemege kereskedő' cégnél.

Egy ügyes

munkásleány
felvétetik

linger Antal
könyvnyomdájában.

legdusal b választékban a már évek óta elsőnek 
és legmegbízhatóbbnak ismert:

tulajdonos :

Caspar! Frigyes.
Medgyes 109. szám (Nagyküküllő megye.)

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az, árjegyzékben találhatók az ország minden ré­
széről érkezett elismerő levelek, ennélfogva min­
den szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt 
az ismerős személyiségektől úgy szó-, mint irás- 
beül eg bizonyságot szerezhet magának fenti szőlő­

telep feltétlen megbízhatóságáról.

A Simon Judas vásár állatforgalom árai, A ;
felhajtott állatok árai a következőképpen ala-

560/v. 1910.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 799. sz. 
végzése által Révay Testvérek végrehajt utónak 
304 K 64 fillér tőke, ennek 1900. évi január 
hó 1-től járó 5°/0 kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával birói- 
lag lefoglalt 1056 koronára becsült bútorok és 
szőnyegből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő ela'datása elrendeltetvén, ennek a beit - 
szinén, vagyis Zalaegerszegen leendő eszközlésére 
1910. november 7-ik napjának délután 2 órája

9n ***6*6*********
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T Ha nem tud enni
*§. rosszul érzi magát, biztosan segít .z* 

az orvosilag kipróbált Kai ser-féle 4*

I Fodormenta
:j: gyomor caramella. *

Jó étvágya lesz, a gyomra meg­
javul és megerősödik.

Élénkítő és üdítő hatásánál fogva 
turistának nélkülözhetetlen.

Egy csomag 40 fillér.
Kapható Zalaegerszegen: Kaszter 

Sándor és Kocsuha Emil gyógyszeré­
szeknél és Schmidt Győző cukrászdájában.

HIRDETÉSEK
** felvétetnek
A KIADÓHIVATALBAN
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A nagyérdemű
közönség figyelmébe!

Van szerencsénk tudatni, hogy
Zalaegerszegen, a Főtéren,
a plébánia épületben társas

női szabó és 
konfectio üzletet

nyitottunk.
Raktáron tartunk: kész felöltő­

ket, téli kabátokat, blúz o k a t és 
alsó szoknyákat, kosztüm és min­
denféle divatkelméket.

A fazon munkát a legolcsóbb
és legszebb kivitelben készítjük, 
úgyszintén férfiruhát ÍS elvállalunk.

Kiváló tisztelettel
Tischlér és Németh.
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Ä „Világ“ karácsonyi ajándéka
A „Világ“ politikai napilap előfizetői közt 

1910 december 10-én

karácsonyi ajándékokat
sorsol ki. És pedig:
Egy előfizető kap 
Két » »
Öt » »
Tíz » »
Száz » »
250 » »
500 » »

1000 koronát 
500 »
200 
100 

50 
20 
10

Az ajándék nem készpénz, hanem utalvány, 
amellyel előkelő cégeknél vásárolni lehet.

Részletes ismertetés a „Világ“ bármely
számában.

A „Világ“ előfizetési árai:

Egész évre . . .
Félévre ....
Negyedévre . . .
Egy hónapra . .

Előfizetőink minden szerdán díjtalanul kap­
ják a „Politechnikai Szemló“-t, mint a „Világ“ 
rendes heti mellékletét és kedvezményes árban, 
negyedenként 2 K 40 fillérért, a „Divat
Szalon u-t.

28 kor. — fill. 
14 kor. — UH. 
7 kor. — fill. 
2 kor. 40 fill.

keresek. Szükségem van 5—6003 darab 
téli vágású 180 vagy 200 ceetiméter hossszu,
6 centiméter átlagos vastagságú (átméretü) j 
tölgy vagy akácfa

hasított karóra.
Minta nélküli ajánlatra nem reflektálok. 

Előleget nem küldök, utánvételt nem foga­
nok el! Ha a karó megfelel, azonnal fize­
tek. Mintát értékéhez mérten megveszem.

Páslek Lajos
szőlőbirtokos Zalaegerszeg.

Szőlő-oltványok,
szőlő vesszők és finom érmelléki borok be­
szerzésére legmelegebben ajánljuk a legjobb 

hírnévnek örvendő

$zücs Sándor Fia
szőlőtelepét Bihardiószegen,

Képes árjegyzéket tanulságos tartalommal ingyen és 
bérmentve. Ezen árjegyzéknek egyetlen házból sem 
szabad hiányozni, mert sok mindenkit érdeklő dolgot 
tartalmaz. Tehát senki el ne mulassza egy levelező­

lapon kérni.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.
Több ezer elismerő levél. Kesziet: 3 millió.

1

Használat előtt. Használat után

Ilyen csodálatos változást idéz elő a

■F8 !
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a természet legjobb agy- és ideg-tápláléka.

Hangulat, gondolkodás, tevékenység, valamint 
a test minden mozgása az agyvelőtől függhet.

Bágyadtság, fejfájás, levertség, kimerültség és 
általános testi gyengeség a hiányzó életerő jelei.
Ha ön állandóan egészséges és v;dám akar lenni, 
ha egészséges idegekbe és jő emlékező tehetségre 
vágyik, ha a munkát és fáradságot élvezetül akarja 
tekinteni, úgy szedjen Kola-Dultzot. Ez az idegek 
és agyvelő természetes tápláléka, mely egyúttal a 
vért javítja és fiatalítja és így erőt, életet nyújtva, 
a test minden szervére hat.

Kola-Dultz

életkedvei és munkakedvet ad |j
és az ifjúság érzetét az egészséggel és tetterővel, 
melyek sikert és boldogságot eredményeznek.

Szedje egy ideig naponta a Kola-Dultzot, mely 
megerősíti idegeit, eltűnik minden gyengeség ős 
hatása alatt erősnek és egészségesnek fogja ma­
gát érezni.

Kólát orvosi tekintélyek az egész világon ajánl­
ják és szegényházakban és idegszanatóriumokban 
használják.

Kérjen ingyen 
Kola-Dultzot!
Most alkalmat nyújtok önnek arra, hogy idegeit 

megerősítse. írjon nekem egy levelező-lapot az ön 
pontos címével és én azonnal küldök ingyen és 
bérmentve egy csomag Kola-Dultzot, mely ele­
gendő lesz arra, hogy megismerje hatását és mél­
tányolni tudja hatását.

Ha hatásával meg van elégedve, úgy rendelhet 
többet. De rögtön Írjon, m előtt elfelejti.

Főraktár: D u 11 z M \ k s a, Budapest, Vil, 
Abi 155. Dohény-uIca 23 szám.
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§e Valódi
E legjobb minőségű porosz

1 kályhafntő szén
E kicsinyben kapható

I Graner Lipót Fia
E vaskereskedésáben.

mmmmmmmiimmix

A VASMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

RÉSZ V ÉN YTÁ RSA SÁ G

ÁRUOSZTÁLYA
SZOMBATHELY

Ajánl". Mindennemű mezőgaz­
dasági és ipari gépeket, malom-
berendezéseket, benzin- és
nyersoíajmotorokat, cséplői ép- 
garniiurakat, gép és nyersola­
jat, műszaki cikkeket, zsák, 
ponyva és kötél-árukat, min­
dennemű

műtrágyát kartellen kívül,
vető mag vakut, e rő t a k a r m ;í uy - 
féléket, beli ö 1 d i és p o rósz
kőszenet, kovács-szenet,
meszetés c= mentet, tűzoltó- 

felszereléseket stb.

Mérsékelt árak! 
Méltányosfizetés feltételek. 
Központi iroda: Kőszegi utca 2. 
Riktár: Szél! Kálmán utca 25.

Árajánlattal és költségvetéssel 
díjmentesen szolgaiunk

Képviselők minden községijén kerestetnek,

wmmmmmmmwvmm

, szén, Koksz. |
E Tisztelettel tudatom, hogy laka- E 

sómat a Kos mh Lajos utca 27. E 
szám alá (Grauer Géza ur házába) E 
helyeztem ál s ugyanott fogadok E
el megrendeléseket:

I tűzifára, |
sr elsóTendü mosott porosz szénre E 
£ és kokszra. E

E Szives megrendeléseket kér ^
§§ Fischl Ede. E

mmmiimmiimmmtim

Védjegy: „Horgonyí4 
------ ^5------

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgany-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
.   kölesképpen használva.  .................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

ÖlíLhtsr gyógyszer ára az „Aigny ortsziá.;R z“,
Drágában, Elisabethstrasse 5 neu 
_____ Mindennapi szétküldés._______ _ _
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comp., 
peller

íely már sok 
lek bizonyult 
mél, bedorz-

k'ányok miatt 
jak olyan üve- 

védjegygyel 
dobazba van 
1.40 és K 2.-

Ln kapható.
|éi. Budapest.

cr szíáoh i“,
5 neu

1910 november 6. -Zalamegye, Zala vármegyei Hírlap« 9

Nemény testvérek Budapest, József-körut ie. Telefon 154-os. a főváros
«am m|8* rwt rjiimi *<;"ujabl> legmodernebb szállodája a város központjában, 

(EE ffl f> IT fm 120 vendégszoba. Olvasó és társalgó-termek. Központi göz-
«lTB JlM, ■» eyF W hites., Fürdőszobák — lift — Vacuum-Cleaner. — Minden

^ szobában hideg- és meleg vízvezeték. Villamos vasút köz-
nafífVSZáJIOda. lekedés az összes pályaudvarokkal.

______ Mérsékelt árak I 2W A legfigyelmesebb kiszolgálás!

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb^ és lég­

ii nagyobb motorgyára. m UNGER ANTAL
könyvnyomdája

ZALAEGERSZEGEN.

= Készít
Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

valamint Szi vógázmotorokat
Meglepő újdonság!

EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL
a tényleges lóerő

óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.
Vezérképviselet :

GELLERT IGNÁC és TÁRSA
Budapest, Teréz-körut 4L :: Telefon 12—9!.
Legmesszebbmenő jótállás ! Kedvező fizetési feltétel !

mindennernü nyomtatványokat a leg- 

szebb kivitelben.

jPgr" Nagymennyiségű 
zöldojtvány-eiadás.

Gyökeres és sima Riparia Portálig alanyon oj toltak, 
minden betegségtől mentesek, kifogástalan fajtiszták, 
amiért «zavatolok. A fajok nevei a következők: Margit, 
Mézesfehér, Nemes Kadarka, Oportó, Nagy Burgundi, 
Tiamini, Szilvaszőlő, Rűspökszőlő, Bakator, Piros és 
Fehér Saszla, Piros és h ehér Kecskeszemü, Passatuli, 
1' iirmony, Rakszőlő, Ezredéves, Kossuth Lajos, Hárs­
levelű, Lisztesfehér, Mustosfehér, Ezerjó, Sárga Musko­
tály, Zöld Szilváni, Olasz Rizling, Jufark, Sárfehér, 
Leányka, Delaváre, Pozsonyi Fehér, Muskát Hamburg, 
Máskát, Otonel, Aramon, Kadarka. Ugyanebben a 
fajokban nemes vesszők is kaphatók. Két milliós fás, 
párosításhoz való Ripária Portálig vessző is van eladó 
b mm. vastagságtól felfelé. Ezre 20 K. I. oszt. fás 
gyökeres ojtvánvok ezre ICO frt. II. oszt. fás ojtvány 
ezre 50 frt, I. oszt. gyökeres zöldojtványok ezre 80 frt, 
hiányok pótlására igen erős, ezre 100 frt, I. oszt. sima 
zöldojtvány válogatott ezre 50 frt, rendes sima zöld- 
ojtvány ezre 40 frt, I. oszt. gyökeres Ripária Lortális 
vessző ezre 20 frt, II oszt. gyökeres Portálig ezre 12 
frt, 1. oszt. sima Ripária Portálig vessző ezre 10 frt. 
II. osztályú sima Ripária Portálig ezre ö forint, Otelló 
vessző ezre 5 forizt. Megrendelések őszi és tavaszi 
szállításra is elfogadtatnak. Megrendelések esetén az 
árnak egyharmad része előlegül elküldendő, a többi 
árHzetése pedig utánvétellel történik. — A megeredésért 
felelősséget vállalok.

bortermelő és ojtvány ké­
szítő Gyöngyös, Tó-utca 
Kálvária part alatt 12584.

I

Legalkalmasabb bevásárlási forrás!
A KÜHNE-féle mosonyi

gazdasági gépgyár gyártmányaiból
állandó raktár van

Gráner Lipót Fia vaskereskedésében,

fí'JFN: F. MOSCHa

Gyári árban kaphatók 
mindennemű gazdasági 

gépek.

A gazdaközönség igen kedvező 
részletfizetési feltételek mellett 
vásárolhat gazdasági gépeket.

m

e

Csépány Mihály
Legalkalmasabb bevásárlási forrás!

SBjeiSEiEiiJfasÉiEiSEiÉiEiEisiissEiaÉisaEiÉiassaÉiiiiÉiEisasaÉissEissEiEiaÉiÉiasB
1 Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a Weisz Edé­
ig féle házban, — a vármegyeház átél lenélten — levő iroda-helyiségemben tűzifára,
IQ különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket felveszek.
{Ej Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.
jjjj Kiváló tisztelettel

I Weinberger H. és Fia.
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A Zalavármegyel Gazdasági Egyesület Aruraktára,

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RéthyPemetefü cukorkánál,
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 

határozottan RÉTHY-félát kérjünk, mi­
vel sck haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

íwmmmmwmmmmmmwmmiK
ZZ- Van szerencsém a n. é. utazó 3E 
► közönség szives tudomására hozni, 53 
S£- hogy a régi jóhirnevü 3

E zalaszentgróti

—

zalaszentgróti

Korona“ szállodát
teljesen újonnan átalakítottam, 10 ^

Zz. szálló szobára kibővitettem, azokat 5ü
£ teljesen uj reform rézbutorral ren- 5
► deztem be. ^5
£ Külön étterem, kávéház, polgári 3: 
£5 szobák, veranda, kerthelyiség, tágas 53
► udvar, nagy istáló, minden a leg- 35
► nagyobb kényelemmel berendezve. 35 
£ Kitűnő magyar konyha, saját 5 
£p termésű és balatonvidéki borok. 35

E Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás. |
A n. é. közönség szives pártfo- 53 

£- gását kéri 53
■p tisztelettel 35

£ Lukács Gábor 3E
tulajdonos.

E Minden vonatnál kocsi. 3

Ajánlja a közeledő téli idényre kiváló minőaégü

lópokrócait,
melyek külőmböző minőség és nagyságban állandóan raktáron tartatnak, vagy 
rendelésre bármily minőség és nagyságban a legrövidebb idő alatt.szállíttatnak.

A gazdasági egyesület, árurakíára jutányosán szállít mindenfele 
gazdasági cikkeket, melyekre későbbi szállítás céljából előjegyzése­
ket is elfogad. . .

Az egyesület áruraktára vásárol mindennemű apró magvakat, u. m.:
lóher lucerna, nyúlszapuka, biborhere, baltacím, köles és muhar-magvakat.

Az eladó magvakból kérjük címünkre egy 3 kilogrammos mintát kül­
deni, melynek megvizsgálása után az á raj an hit tál azonnal szolgálni fogunk.

Felkérjük az igen tisztelt gazdaközönséget, hogy megrendeléseivel az 
egyesületi áruraktárt minél gyakrabban felkeresni szíveskedjék.

Uradalmak egész évi szükségletének fedezése esetén külön előnyös
árajánlatokkal szolgálunk. _ ^ ,

Levél beli megkeresések a Zalavármegyei (fázd. Egyesülethez mtézendok.
Sárközy Viktor

g e. titkár, ?z áruraktár kezelője.

fe fém
tiszti'

&
...

ies? i&tä saw S

Fogyasztás éve
60 millió doboz.

yun.R"
öö Párisi

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás eilen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Botra 1 korona és 2 korona,

Fő- és széíküidési raktár:

„NÁDOR“
GYÓGYSZERT/ÍR

Budapest, V., Váci-körűt 17.

Éljen I

/->

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított

Kapható Zalaegerszegen: Hrabovszky Rezső, Kaszter Sándor, 
Koasuba Emil, Sümegen : KoSsa Gusztáv, Zalaszentgróton : Botfy

Péter gyógyszertá aikban.

ED I! F I V I I r iy fi gépész és elektrotechnikus gép-,
fi U L L Y 1 J L, 11 U fám- és lakatos ipari műhelye

Ä r o r r"Mi hr
Az ezredéves országos kiállítás elismerő oklevelével kitüntetve. Telefon szám 43. m

Készít:

fúrt, levert és ásott kutakat, szivattyú­
kat, két csöbörrel működő, könnyű 

járású különleges kutszerkezeteket.
Gép, vas, fémipari és lakatos munkákat,

drótfonatokat.
Villany világítási, telefon és házicsengő be­

rendezéseket,
iiiionBii

>-
Vízvezeték berendezéseket elektromol orral 
közvetlenül a kutból antomalikns boka| 
csokissal. Légnyomással működő vízveze­

tékeket kézi vagy géperőre.
Fürdő- és closet berendezéseket vízveze­
tékkel vagy anélkül. Csatornázásokat

Javításokat és átalakításokat jutányosán eszközöl.
Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


